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Să semănăm porumbul la înalt nivel agrotehnic
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Folosesc cei mai productivi 
hibrizi dubli

Membrii gospodăriei agricole co
lective „Drumul Iul Lenin" din co
muna Vlădeni, raionul Fetești, regiu
nea București, îndrumați de organl. 
zația de partid și de către tehnicieni, 
zoresc cu toate forțele însămînțatul 
porumbului pentru boabe și siloz.

Pentru anul 1961, el au planificat 
să Însămînțeze cu porumb pentru 
boabe suprafața de 680 ha și cu po
rumb pentru siloz 160 ha. încă din 
toamnă, tarlalele respective au fost 
arate la o adîncime de 28—30 cm de 
către tractoriștii din briqada 8-a de 
la S_M.T. Făcăeni.

Când timpul a devenit prielnic. în 
luna februarie, tereanrile respective 
au fost gripate și discuite, spre a se 
reține umezeala tu pămtnt și a se 
asigura un bun pat germinativ plan
telor.

La însămînțatul porumbului, colec
tiviștii folosesc sămînță selecționată 
din hibrizi dubli cei mai productivi. 
Ptnă în prezent, harnicii colectiviști 
lucrînd în colaborare cu tractoriștii, 
au reușit să însămînțeze 470 hectare 
din care porumb boabe 390 ha și po
rumb pentru siloz 80 ha.

La lucrările de însămînțat s-au evi
dențiat colectiviștii si tractoriștii Tă. 
nașe V. Dinu, Ion II, Dinu, Tudor 
Manea, Mitache Nitulescu și alții.

C. FRlNCU 
corespondent

Pentru o recoltă 
bogată

Gospodăriile agricole colective din 
comuna Recaș au trecut zilele aces
tea cu toate forțele la semănatul po
rumbului.

La gospodăria agricolă colectivă 
„M. I. Kalinin" in primele trei zile 
s-au însămînțat (din suprafața pla
nificată de 800 ha), 300 ha cu po
rumb dublu hibrid.

S-a evidențiat brigada IlI-a con
dusă de tov. Mato Ghearghe care în 
anul trecut a obținut cele mai bune 
rezultate la cultura porumbului.

IOSIF CIOSICI 
corespondent

Culturi intercalate 
pe suprafefe mari

Membrii gospodăriei agricole co
lective „7 Noiembrie" din co
muna Cocargeaua, raionul Fetești, 
au ieșit din timp la semănatul porum
bului și al celorlalte culturi din epo
ca Il-a. Ei acordă o mare atenție 
culturilor intercalate, folosind expe
riența anului trecut (cînd au însămîn
țat cu culturi intercalate 900 ha po
rumb, din care 450 ha cu fasole și 
450 ha cu dovleci furajeri).

Anul acesta, gospodăria colectivă 
„7 Noiembrie" a mărit suprafața cul
turilor intercalate pe care o va însă- 
mînța. Pînă la 14 aprilie, s-au însă
mînțat cu porumb intercalat cu fasola 
310 ha, iar cu porumb siloz în ames
tec cu soia, 55 ha.

Porumbul pentru boabe s-a însă
mînțat pe 630 ha din cele 1080 ha 
planificate. însămînțatul porumbului 
se efectuează de către tractoriștii de 
la S.M.T. Făcăeni. Se vor însămînța 
și 500 ha porumb intercalat cu dov
leci furajeri.

Fruntașe pe gospodărie sînt brigă
zile conduse de tov. Angliei Nicolae, 
Ianole Stan, Popescu Ion șl Panait 
Ion.

COSTICĂ ANGHEL 
corespondent

MOUA

Pe tarlalele Into- 
vărășirii din comu
na Cep tura, re
giunea Ploiești, la 
însămînțatul po

rumbului

Calitatea 
obiectiv

Pămînturile gospodăriei de stat din 
Dobra, comuna Bălăcița, raionul Vîn- 
ju Mare, regiunea Oltenia, sînt, în ma
joritatea lor, formate din soluri pod- 
zolice și brun roșcate podzolite.

Fertilitatea mai scăzută a terenului 
și ușurința cu care soarele și vîntul 
secătuiesc pămîntul de umezeală, 
pun, atît conducerii gospodăriei cit 
și tehnicienilor și lucrătorilor săi, 
probleme deosebit de serioase pen
tru aplicarea unei agrotehnici înain
tate și diferențiate în lucrarea acestor 
soluri. An de an practica le-a im- 

• bogâțit cunoștințele, iar mașinile tot 
mai bune pe care le au i-au încredin
țat că pot dobîndi recolte din ce în 
ce mai mari. Directorul gospodăriei, 
tovarășul Amza Marin, nu mai pri
didește cu lămuririle. Ia un pumn de 
pămînt și mi-1 arată zicind :

— Am reușit în mare măsură, să-i 
cunoaștem tainele și să-l silim să ro
dească mai bine. Pe cele 571 de hec
tare care se însămînțează cu po
rumb s-au făcut arături adinei 
de toamnă la 28—30 cm. care 
au fost lăsate în brazdă crudă pînă 
în primăvară. In aceste arături, pe o 
suprafață de 130 de hectare, pe care 
am socotit-o mai slabă, am încorpo
rat 2.600 de tone gunoi de grajd 
bine putrezit Am mai dat, pe 30 de 
hectare nitro-calcar, iar pe alte 300 
de ha. 60 de tone de superfosfat.

Acum în primăvară, arătura de 
toamnă a fost grăpată în curmeziș 
cu agregate de grape reglabile. Pen
tru a păstra umezeala în sol și a dis
truge buruienile care apăruseră, am 
mai executat și a doua grăpare, obți- 
nînd și o nivelare perfectă a tere
nului.

întreaga suprafață destinată atît cui-

Cultivăm întreaga suprafață 
de porumb intercalat cu fasole și dovleci

în anul 1960 membrii gospodăriei 
colective „Dezrobirea" din comuna 
Ștefan cel Mare, raionul Corabia, la 
îndemnul organizației de partid au 
însămînțat pentru prima dată pe su
prafețe mici fasole și dovleac inter
calate în cultura porumbului pentru 
boabe și siloz. Toamna, la cules, am 
obținut la ha, 150 kg fasole și circa 
1500 kg dovleci fără ca porumbul 
să sufere din această cauză. Lucră
rile de întreținere ale porumbului au 
putut fi executate în mod normal, 
realizîndu-se în medie cîte 3.337 kg 
știuleți la ha.

Iată cum a semănat anul trecut 
gospodăria colectivă culturile inter
calate. Cu ajutorul S.M.T., în 1960, 
s-a semănat suprafața de 220 ha cu 
porumb pentru boabe și 40 ha cu 
porumb pentru siloz în întregime cu 
semănătorile 2 SPC-2, la distanța de 
0,80 m între rînduri. La rîndul lor, 
culturile intercalate au putut fi în
sămânțate în bune condiții pe rîndu- 
rile de porumb deoarece acestea se 
cunoșteau bine după semănat, pă
mîntul fiind presat de cele 2 roți ale 
semănătorii. S-au folosit 2 variante: 
dovleac și fasole fiecare separat și a 
doua combinată (dovleac și fasole) 
după schița alăturată.

La fasole am întrebuințat cantita
tea de 10—15 kg la ha pe care am 
semănat-o cu sapa la 6—8 cm adîn

lucrărilor - 
principal
furii pentru boabe cît și pentru siloz 
o însămînțăm cu porumb dublu hi
brid.

— Cum stați cu mașinile de semă
nat ? l-am întrebat.

De la tov. Ion Predescu, mecanicul 
șef al gospodăriei aflu că mașinile 
de semănat 2.S.P.C.-2 au fost astfel 
reglate îneît să asigure densitatea 
potrivită de plante la ha. S-au făcut, 
de asemenea, instructaje cu mecaniza
torii în legătură cu viteza de înaintare 
a tractorului, reglarea mașinii, cantita
tea de sămînță, distanța între rînduri 
și pe rind etc. S-a stabilit ca la în
sămînțatul în cuiburi să se lucreze 
cu viteza I-a mare a tractorului 
UTOS și cu viteza a ILa mare, la

I. TERBESCU

(Continuare in pag. a 3-a)

Peste 700 hectare Insămînțate
în ultimele două săptămâni, maiș

tri agricoli din G.A.S. Mînăstirea, 
raionul Oltenița, au controlat zi de 
zi temperatura solului. Cînd aceasta 
a ajuns și s-a menținut, la adînci- 
mea de 10 cm, la +8°C și vremea 
avea tendința de încălzire, maiștrii 
au și dat semnalul începerii însă- 
mînțării porumbului.

Desfășurînd larg întrecerea socia
listă mecanizatorii se întrec acum 
intre ei nu numai la realizarea nor
melor de lucru cantitativ, ci și ca
litativ. Respectarea adîncimei de se
mănat, a cantității de semințe dată 
la ha, de răspîndirea ei uniform, 
precum și efectuarea însămînțării în 
rînduri perfect drepte — pentru a 
se putea executa prășitul mecanic 
— sînt obiective principale ale în
trecerii socialiste. Ele sînt urmărite 

cime și la 1—2 m distanță între cui
buri, pe rînd. La dovleac, am între
buințat cantitatea de 3—5 kg de să
mînță la 5 ha. Am semănat, la 3—4 
cm adîncime, punînd cîte 4—5 se
mințe la fiecare cuib. Distanța între 

O DOVltAC
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cuiburi pe rînd a fost de 5—8 m 
pentru a avea un spațiu de nutriție 
corespunzător.

★
încurajați de rezultatele bune ob

ținute colectiviștii au hotărît să în
sămînțeze în anul acesta intercalat 
dovleac și fasole pe întreaga supra
față cu porumb pentru boabe și
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• PInă acum clteva zile, Insămln- 

țările de primăvară au iost execu
tate In procent de 41 la sută. Sfecla 
de zahăr a fost insămînțată in pro
porție de 92 la sută, floarea-soarelui 
84 la sută, cartoiii 55 la sută, plan
tele furajere 55 la sută. Printre po
rumb s-a însămîntat în cultură Inter
calată fasole pe 111.860 ha și dovleci 
pe 69.414 ha. Porumbul pentru boabe 
a fost semănat în procent de 21 la 
sută. Cele mai mari suprafețe de po
rumb boabe au fost semănate în re
giunile Oltenia (55 la sută). Argeș 
(44 Ia sută), Ploiești (36 la sută). Este 
necesar ca organele agricole, apre
ciind în mod judicios condițiile lo
cale, să ia măsuri în vederea declan
șării din plin a semănatului porum
bului, ținînd seama de faptul că în 
soi există puțină umezeală și aceasta 
este supusă unei destul de intense 
evaporări. Se impune totodată să fie 
intensificate însămînțările de legume 
și cartofi timpurii.

• In primăvara) acestui an, s-au 
realizat plantări noi de pomi în na- 
siv pe fO.993 ha și plantări noi de 
vil pe 3.908 ha (din care gospodăriile 
de stat pe 669 ha, iar în gospodăriile 
colective pe 3.030 ha).

• In unele regiuni cum sînt Hune
doara și Oltenia organele agricole au 
acordat atenția cuvenită întreținerii 
pășunilor. în alte regiuni însă, cum 
sînt Iași, Galați, Argeș și Dobrogea, 
această acțiune este mult rămasă în 
urmă. Deși timpul a fost și este priel
nic efectuării pe scară largă a între
ținerii și îngrășării pășunilor șl fîne- 
țelor — care constituie o sursă im
portantă în vederea asigurării unei 
baze furajere complete — realizările 
obținute pînă acum nu sînt cores
punzătoare. Intrucît momentul înce
perii pășunatului se apropie, este ne
cesar ca în această săptămînă să fie 
luate măsuri în vederea aplicării lu
crărilor de întreținere necesare pe pă
șuni și finețe înainte de a se trece 
la pășunat.

îndeaproape atît de mecanizatori cît 
și de maiștri agricoli.

în această gospodărie se vor ân- 
sămînța 1.308 ha., din care 500 în 
sistem irigat. Muncind cu avînt me
canizatorii au reușit să însămînțeze 
pînă la 15 aprilie, cu cele 20 de 
agregate, peste 700 de ha. în frun
tea întrecerii s-au situat, pînă acum, 
tractoriștii Zaharia Stan, Vasile Ien- 
ciuc și Vasile Dițu, care își depă
șesc zilnic normele de lucra între 
25—45 la sută.

Dornici să întâmpine a 40-a ani
versare a partidului cu realizări cît 
mai mari în muncă mecanizatorii și 
maiștri agricoli din această gospo
dărie sînt hotărîți să muncească în 
așa fel îneît să termine pînă la 20 a- 
prilie însămînțatul porjmbulul.

siloz care depășește 720 ha. Pînă la 
12 aprilie am și semănat 150 de ha. 
Prin vinzarea pe bază de contract a 
fasolii gospodăria noastră va încasa 
o importantă sumă de bani, iar do- 
vlecii vor fi folosiți în hrana porcilor 
și celorlalte animale de producție.

însămînțînd în mod corespunzător 
întreaga suprafață de porumb boabe 
și siloz cu culturi intercalate gos
podăria va putea obține în anul a- 
cesta producții ridicate la hectar și 
venituri sporite, asigurînd totodată 
cantități însemnate de nutrețuri cu 
valoare nutritivă ridicată, necesare 
măririi numărului de animale și ri
dicării productivității lor.

In scopul însămînțării pe suprafețe 
cît mai mari a culturilor intercalate 
prin porumb socotesc că ar fi bine 
ca în viitor și în stațiunile de ma
șini și tractoare din regiunea Oltenia 
să fie generalizată în producție expe
riența S.M.T.-urilor din Dobrogea. Se 
știe că aici au fost confecționate dis
pozitive care adaptate la cutiile de 
îngrășăminte ale semănătorilor 2 
SPC-2 permit să se însămînțeze cul
turile intercalate o dată cu porum
bul pentru boabe și siloz, înlăturîn 
du-se astfel munca manuală.

D. CUMPANAȘU 
tehnician agronom

Lui Iuri Gagarin 1 se laminează medalia de aur, „Konstantin Țiolkovskl"-

Spre
Grandioasa realizare a științei și 

j tehnicii sovietice — trimiterea pri
mului om în Cosmos — continuă să 

! se afle în atenția întregii lumi. Sa- 
vanți cu renume mondial, conducă- 

> tori politici, oameni ai muncii de 
toate profesiile, își exprimă admi
rația lor față de evenimentul — unic 
in istoria de pină acum a omenirii 
— petrecut la 12 aprilie anul aces
ta. Mii și mii de telegrame au por
nit și pornesc acum către Moscova, 
s-au scris și se scriu mii și mii de 

, articole, se fac mii și mii de decla- 
| rații prin care omenirea salută cu 
. entuziasm legendarul zbor al navei- 

satelit „Vostnk" pe bordul căreia a 
călătorit în Cosmos cetățeanul so
vietic, maiorul Iuri Alexeevici Ga
garin. „Desigur că acest lucru desă- 
virșește tot ce s-a făcut pînă acum 
în domeniul spațial, deschizind ușa 
pentru lucruri uriașe în viitor — că
lătoria omului spre Lună și spre 
planete, declara zilele trecute unul 
din specialiștii americani in proble
mele Cosmosului, dr. John P. Hagen. 
Este vorba, adăuga el, despre o rea
lizare istorică. Ei (Gagarin și cole
gii săi) trebuie admirați". Lordul 
Hailsham din Londra aprecia noua 
realizare a Uniunii Sovietice ca o 
„realizare științifică, tehnică și uma
nă de cea mai înaltă calitate", iar 
ziarul „Aftonbladet" din Stockholm 
aprecia vestea despre primul zbor 
al omului in Cosmos ca pe „cea mai 
importantă știre din istorie".

Moscova a făcut 
o primire triumfală 
eroului cosmonaut

La 14 aprilie, Iuri Gagarin a so
sit din regiunea unde a aterizat nava 
cosmică la Moscova. Capitala Uniu
nii Sovietice, împodobită ca in zile
le marilor sărbători naționale, a fă
cut o primire deosebit de călduroasă 
eroului Cosmosului. Pe aeroportul 
Vnukovo, el a fost întîmpinat de 
conducătorii partidului comunist și 
ai guvernului sovietic, în frunte cu 
Nikita Hrușciov, de soția sa — Va
lentina Gagarina — de tatăl și mama 
sa, de diplomați și gazetari și de o 
mare mulțime de oameni. Nikita 
Hrușciov și ceilalți conducători so
vietici I-au îmbrățișat și l-au felici
tat cu căldură pe primul cuceritor 
al Cosmosului. Iuri Gagarin a rapor
tat primului secretar al C.C. al 
P.C.U.S., președinte al Consiliului de 
Miniștri al Uniunii Sovietice, că mi
siunea pe care i-a încredințat-o Co
mitetul Central al Partidului Co
munist și guvernul sovietic — de 
a efectua primul zbor cosmic din 
lume pe nava cosmică sovietică 
„Vostok" — a fost îndeplinită. „Toa
te sistemele și utilajul — a spus ma
iorul Gagarin — au funcționat cu 
precizie, ireproșabil. Mă simt exce
lent, a adăugat el. Sînt gata să În
deplinesc orice altă misiune a parti
dului și guvernului".

In drumul de la aeroport pînă în 
Piața Roșie, unde a avut loc un mare 
miting, zeci de mii de moscoviți l-au 
salutat pe Iuri Gagarin care a călă
torit — alături de Nikita Hrușciov 
— într-o mașină deschisă. Mii de 
oameni — muncitori, fruntași in a- 
gricultură, oameni de știință, oa
meni de stat și fruntași ai vieții pu
blice, deputați în Sovietele supreme, 
ofițeri superiori din armata sovieti
că, personalități și delegații din 
străinătate aflate la Moscova — au 
luat parte la mitingul din Piața 
Roșie.

De Ia tribuna din Piața Roșie a

Felicităm din toată inima 
pe Iuri Gagarin

Așadar omul a cucerit o nouă 
victorie — o nespus de mare victo
rie : primul zbor în Cosmos. Victo
ria aceasta e victoria științei și teh
nicii sovietice șl ea deschide drum 
nou spre binele întregii omeniri.

Vestea că Iuri Alexeevici Gagarin, 
avialor-maior sovietic — a zburat cu 
o navă cosmică peste bariorile ceru
lui și s-a înapoiat cu bine pe pămînt, 
umple de admirație și respect inima 
și mintea oricărui om al muncii, 
știind că acest zbor înseamnă o con
tribuție de primă importanță la 
cauza păcii în întreaga lume.

Vestea am primit-o pe cînd mă 
aflam în mijlocul cîmpului printre 
mecanizatorii S.M.T.-ului nostru. A 
fost un moment pe care n-am să-l 
uit niciodată. Mașinile au fost oprite 
pentru câteva minute, tovarășii s-au

binele
rostit o euvîntare adresată întregii 
lumi, N. S. Hrușciov. El a subliniat 
cu bucurie și mîndrie că pentru pri-; 
ma oară in istorie, un om de pe pla
neta Pămint, un om sovietic, aflat 
pe bordul unei nave sovietice, „s-a 
avintat spre înălțimile cosmice și a 
săvirșit prima călătorie nemaiîntîl- 
nită spre aștri". în numele C.C. al 
P.C.U.S., al guvernului și al întregu
lui popor sovietic, N. S. Hrușciov l-a 
felicitat cordial pe Iuri Gagarin și 
i-a mulțumit călduros pentru fapta 
sa de eroism fără precedent. El a 
salutat și felicitat pe oamenii de 
știință, muncitorii, inginerii și teh
nicienii care au creat nava-rachetă 
„Vostok", pe toți oamenii sovietici 
care au creat condițiile pentru în
făptuirea zborului încununat de 
succes al navei cu un om la bord în 
Cosmos. „Prin acest zbor — a spus 
Nikita Hrușciov — noi am demon
strat încă o dată întregii lumi ce 
este capabil să săvârșească geniul 
unui popor liber".

In cuvintarea sa, N. S. Hrușciov a 
subliniat încă o dată că Uniunea So
vietică pune cuceririle sale în slujba 
omenirii, în slujba bunăstării ci, în 
slujba păcii. El s-a adresat din nou 
guvernelor întregii lumi, chemln- 
du-le la înfăptuirea dezarmării ge
nerale și totale, sub cel mai sever 
control internațional. „Știința și teh
nica — a spus șeful guvernului so
vietic — au progresat atît de mult 
și sînt capabile ca, utilizate în sco
puri răuvoitoare, să provoace distru
geri atît de mari, incit este necesar 
să se ia toate măsurile în vederea 
dezarmării. Dezarmarea generală și 
totală, sub cel mai sever control in
ternațional — iată calea spre instau
rarea unei păci trainice între po
poare".

Cum arată cerul 
și pămîntul văzute 
din nava cosmică

Iuri Gagarin s-a intilnit Ia 15 a- 
prilie, la Moscova, cu ziariștii. El a 
povestit celor peste 1000 de oameni 
prezenți în sala plină pină la refuz 
despre biografia sa și despre obser
vațiile pe care le-a făcut în timpul 
zborului. Mul ți, a spus el între al
tele, se interesează de biografia mea. 
M-am născut la 9 martie 1934, a pre
cizat Iuri Gagarin. în familia unui 
colhoznic din regiunea Smolensk. 
Pină la revoluția din 1917, părinții 
au fost țărani săraci. Bunicii au fost 
și ei țărani săraci.

După cum se vede, biografia Iui 
Iuri Gagarin este biografia unui om 
obișnuit. Dintr-un copil de simplu 
țăran rus. el a ajuns cel dinții cos
monaut din istoria lumii. E un exem
plu care exprimă încă o dată uria
șa forță și vitalitate a Uniunii So
vietice.

Zburând în Cosmos, acolo unde n-3 
mai zburat nimeni niciodată pină 
acum, Gagarin a avut posibilitatea 
să privească Pămîntul de la înălți
mea de 175—300 de km și să vadă 
cerul mai îndeaproape. De la înălți
mea aceasta, a relatat el, în cadrul 
conferinței de presă, Pămîntul se 
vede foarte bine. Suprafața Pămîn- 
tului apare aproximativ la fel cum 
se vede în timpul unui zbor la mare 
înălțime cu un avion cu reacție. Se 
deosebesc foarte bine masivele mun
toase, marile fluvii, insulele, țărmu
rile, lacurile. Gagarin a spus că a 
văzut foarte clar norii care acoperă 
Pămîntul și umbrele pe care le lasă 
acești nori pe suprafața terestră. Ce
rul, a continuat el, este de culoare 

strîns buluc și cu răsuflarea întretă
iată au ascultat cu mare atenție ci
tirea din ziar a comunicatelor agen
ției TASS despre zborul lui Gagarin.

Solii primăverii omenirii — comu
niștii — au făcut să înflorească una 
din florile nepieritoare ale acestei 
primăveri, au dovedit din plin nobi
lele preocupări ale Uniunii Sovietice, 
ale primului stat al muncitorilor și 
țăranilor.

Eu și mecanizatorii S.M.T.-ului 
Bărcănești sîntem recunoscători ști
inței și tehnicii sovietice, primului 
cuceritor al înaltului — comunistu
lui Iuri Alexeevici Gagarin, pe care 
îl felicităm din toată inima.

GHEORGHE RĂDOIAȘ 
directorul S.M.T. Bărcănești, 

regiunea Ploiești

omului
foarte închisă. Pe acest ccr stelele 
se văd mai strălucitoare și mai con
turate decît de pe Pămînt. Pămint 
tul are o aureolă albastră foarte ca-, 
racteristică și foarte frumoasă. A- 
ceastă aureolă se observă foarte bine 
cînd privești orizontul. Se observă 
trecerea lentă de la albastru des
chis, la albastru, albastru închis, vio
let pină la negru absolut.

La ieșirea din umbră, a spus în 
continuare Gagarin, soarele pătrun
de prin atmosfera terestră și întrea
ga aureolă își schimbă întrucîtva cu
loarea. Chiar la orizontul Pămîntu- 
lui se putea vedea o fîșie de un por
tocaliu strălucitor, care apoi a trecut 
prin toate culorile curcubeului spre 
negru închis al cerului.

Primul cosmonaut a povestit că 
intrarea în umbra Pămîntului se pe
trece foarte repede. întunericul te 
cuprinde deodată, a spus Iuri Ga
garin. El a adăugat că în acest timp 
nu se putea vedea nimic pe supra
fața Pămîntului. Probabil, a subli
niat Gagarin, că în acest timp tre
ceam deasunra Oceanului. în schimb 
stelele se văd foarte bine. Ieșirea din 
umbra Pămîntului se petrece, de a- 
semenea, foarte rapid și brusc.

în cadrul conferinței de presă; 
Iuri Gagarin a relatat că datorită 
bunei pregătiri a suportat foarte 
bine influența factorilor zborului 
cosmic, că în tot timpul zborului el 
a desfășurat o activitate rodnică, po
trivit programului fixat. El și-a ex
primat recunoștința față de partidul 
comunist și guvernul sovietic pentru 
că i-au încredințat realizarea zboru
lui. Am înfăptuit acest zbor, a sub
liniat Iuri Gagarin, în numele pa
triei, în numele eroicului popor so
vietic, în numele partidului comu
nist.

Oamenii de știință sovietici care 
au luat cuvîntui în cadrul confe
rinței de presă, Alexandr Nesmeia- 
nov, președintele Academiei de 
Științe a U.R.S.S., acad. Norair Si- 
sakian. prof. Vasili Parin, acad. Ev- 
gheni Fedorov, au relatat deosebita 
grijă cu care a fost pregătit acest 
zbor care s-a soldat cu mari rezul
tate pentru dezvoltarea științei. Prin 
trimiterea primului om în spațiul 
cosmic, Uniunea Sovietică a îmbo
gățit tezaurul realizărilor științifica 
alo întregii omeniri, a deschis posi
bilități și mai largi pentru stăpîni- 
rea forțelor naturii, spre binele 
omului.

Iuri
Numele dumneavoastră este și 

va fi rostit cu admirație și res- - 
pect de întreaga omenire ; ’ 
dumneavoastră fecior de colhoz
nic, cu acel nobil curaj pe 
care numai un comunist îl poate 
avea, ați pornit cu nava cosmică- 
satelit „Vostok" (Răsăritul) la a- 
saltul cerului. Pe drept cuvînt 
ziua de 12 aprilie 1961 este ziua 
unu a erei cuceririi Cosmosului 
de către un om.

Omul sinteți dumneavoastră, ' 
fiu scump al Marii Uniuni Sovie- ‘ 
tice, al omenirii întregi: IURI '■ 
ALEXEEVICI GAGARIN. Zborul ; 
dumneavoastră încununat de i 
succes, este o faptă de eroism ț 
unic in care sînt întruchipate ge- >, 
niul poporului sovietic și măre- 
(ia forței socialismului, comunis- ' 
mului. '1

Vă este prea frumoasă fapta, 
negrăit de frumoasă, pentru ca 
numele să nu vă fie rostit cu ■■ 
admirație și respect și de omul ■ 
timpurilor, și de cel de la strung, , 
și de cel din laborator, bibliotecă 1 
ori catedră, și de copiii care a- ■ 
fiind de eroismul dumneavoastră ' 
au scris in inimile lor ca și pă- 
rinții, cu litere de aur : IURI ! / 
IURI ALEXEEVICI GAGARIN. ț

Purtați pe umerii tineri sem- ' 
nul gradului de maior aviator; 
sinteți unul dintre militarii ace- . 
lei glorioase armate care a adus ’ 
atîta bine omenirii prin zdrobi- ' 
rea fascismului, al glorioasei ar
mate care veghează ca omenirea 
să nu fie zvîrlită în pîrjolul răz- ' 
boiului; sinteți fiu al Marelui 
Partid Comunist al Uniunii So- ' 
vietice și acest lucru spune totul. ' 

IURI ALEXEEVICI GAGARIN !
Omul primului zbor în spațiul - 

cosmic; omul prieten și frate al ' 
oamenilor cinstiți din lumea in- 
treagă. ,

Să trăiți 1
RADU SANDU '



Comunisiul Gheorghe Comșa 
e în frunte

Siam în curtea S.M.T.-ului Sibi- 
oara, regiunea Dobrogea, și priveam 
fotografiile mai multor mecanizatori 
afișate la panoul de onoare. Pri
virea mi s-a oprit asupra uneia 
care-l înfățișa, după cum scria de
desubt, pe Gheorghe Comșa, șeful 
unei brigăzi de tractoare. „Brigada 
de tractoare condusă de comunistul 
Gheorghe Comșa, s-a situat în toa
te cele trei decade din luna martie 
în fruntea întrecerii socialiste or
ganizată în cinstea celei de a 40-a 
aniversări de la înființarea partidu
lui. Brigada lui Comșa a executat 
bine toate lucrările de cultivație, gră- 
pat și semănat și a pregătit cu răs
pundere mai bine de 500 ha teren 
pentru cultivarea porumbului. Toto
dată, brigada lui a făcut și economii 
la combustibil în valoare de peste 
2.000 de lei“.

Cînd afli asemenea lucruri este și 
firesc să dorești să-l cunoști perso
nal, să-l vezi în cîmp printre trac
toare și oameni, să-1 auzi cum le 
dă sfaturi „băieților" din brigadă, 
cum se sfătuiește cu colectiviștii, 
cum și în ce fel să muncească mal 
bine pămîntul, pentru a-i smuige 
recolte cit mai mari.

— Unde poate fi găsit Gheorghe 
Comșa ? l-am întrebat atunci pe 
tov. Aurel Pop, directorul S.M.T.- 
ului.

— Lucrează cu brigada pe ogoare
le gospodăriei colective din Vadu. 
Dar adineauri era prin stațiune.

L-am găsit la atelier pe Comșa, 
însă prea mult n-am putut sta de 
vorbă cu el. Se grăbea să ajungă 
la brigadă. M-a invitat însă să trec 
pe la Vadu. Acolo, spunea el, pu
tem sta mai mult de vorbă.

Am plecat a doua zi de dimineață 
la Vadu, dar timpul ales pentru a-1 
întâlni pe Comșa (era în plină zi de 
muncă), n-a fost tocmai potrivit. Am 
întrebat la colectivă pe un bătrincl, 
era paznicul, unde-1 pot găsi pe șeful 
brigăzii de tractoare.

— Mergi și dumneata în partea 
aia a hotarului dinspre Corbu, în 
direcția din care se aud tractoarele 
duduind. Trebuie să dai de el... . 
Am pornit în căutarea lui Comșa. 
Am trecut și pe la tarlaua pentru 
porumb și pe la cea de grîu. Peste 
tot mi s-a spus : „A fost pe aici 
mai de dimineață, împreună cu bri
gadierul de cîmp, Tîrlogeanu. Au 
recepționat lucrarea și apoi au ple
cat. Pînă la urmă, am renunțat să-l 
mai caut pe cîmp. Nu de altceva, 
dar pămînturile colectivei din Vadu 
se întind pe mii de hectare. Tîrziu, 
m-am întors în sat cu gîndul că la 
lăsatul serii va veni aci și Comșa. 
A trebuit să aștept cam mult. După 
terminarea lucrului în cîmp, Corn-

Din carnetul 
cQrespondentului

Multe se pot spune despre viața 
țiganilor nomazi de ieri din 
Comlăuș, regiunea Crișana, deveniți 
azi colectiviști milionari.

Aveau cai slabi fi căruțe hodoro
gite. în ele copiii goi sau cu hăinu
țe zdrențuite, pline de petice, cu 
fețele palide, cu ochii înfometați. In 
urma căruțelor, în care se adunase 
tot avutul sărăcăcios al unei fami
lii, veneau pe jos, cind caii nu mai 
aveau puteri, țiganii vârstnici, uscați 
la față ca șipcile, cu plete lungi 
cu fețe încremenite. La o margine 
de sat, convoiul trist se oprea. Ți- 
găncile trimiteau copiii după 
vreascuri in timp ce ele întindeau 
corturile. Bărbații se adunau la sfat.

După miezul nopții, țiganii se în
grămădeau în corturi și adormeau 
în liniștea ce cuprindea șatra. A 
doua zi, în zori, își strîngeau cortu
rile, înhămau caii, adunau boarfele 
și porneau înainte. încotro se du
ceau ? Nici ei nu știau. Căutau 
pline.

★
Gospodăria colectivi. „Al doilea 

Congres al P.M.R." din satul Com
lăuș cuprinde și 120 de familii de 
țigani. Mulți dintre ei au efectuat 
anul trecut peste 600 zile-muncă. 
Iată cițiva dintre aceștia : lacob Do- 
roți, Gheorghe Belan, Iosif Gaudi. 
In ultimii ani, în satul Comlăuș a 
apărut un frumos cartier al colecti
viștilor. Multe dintre aceste case 
noi, înzestrate cu mobilă de oraș fi 
aparate de radio sint ale țiganilor, 
ale acelora care ani de zile au trăit 
in corturi și sub coviltirul căruții, 
în ploaie, în viscol și ger.

Copiii colectiviștilor de azi ur
mează diferite școli. Ecaterina, fiica 
lui Anton Ivanovici studiază la 
școala medie din Arad, Dumitru 
Gaudi este elev în clasa a IX-a, iar 
Anghelina Colompar în clasa a Xl-a 
la școala medie din Chișineu Crțș.

în una din duminicile trecute, 
i-am văzut la căminul cultural 
avîntați în iureșul jocurilor „Mă- 
runțeaua" și „învirtita", în cân
tece de veselie și bucurie. In ritmul 
unei învîrtite, colectivistul Traian 
Ciurar îmi strigă : „Trai sara ec 
viața ferici mi. Sam milionare" 
ceea ce în romînește înseamnă: 
Trăim o viață fericită. Sîntem mi
lionari.

Și ca Traian Ciurar sint fericiți 
toți colectiviștii. Majoritatea dintre 
ei a primit anul trecut de la colec
tivă în urma muncii depuse, zeci de 
saci de grîu și porumb, furaje, za
hăr și bani, mii de lei.

Gospodăria colectivă „Al II-lea 
Congres al P.M.R." din satul Com
lăuș are acum printre altele, in 
averea obștească, numeroase anima
le de producție : 199 bovine din care 
106 vaci cu lapte, 338 porcine, 1.100 
oi și multe altele.

Țiganii nomazi de ieri, prin grija 
părintească a partidului au intrat 
în rînd cu oamenii, sint colectiviști 
milionari, trăiesc o viață îmbelșuga
tă și fericită.

ION COȚOI 

șa a trecut mai întîi pe la brigada 
de tractoare. A mai dat cîteva sfa
turi celor 9 „băieți", apoi a venit 
la sediul colectivei.

— El e șeful de la tractoare, îmi 
spuse bătrînelul, arătîndu-1 pe 
Comșa și in același timp îl strigă: 
Ghiță, măi Ghiță, vino bre omule, 
că te caută dumnealui...

— N-ați nimerit-o bine nici as
tăzi. Mă așteaptă brigadierii de 
cîmp să discutăm ce anume avem 
de făcut pentru ziua de mîine. Pe 
urmă vă stau la dispoziție.

A discutat multe in acea seară la 
„comandamentul" pentru campania 
muncilor agricole. „Mîine toate trac
toarele le vom mobiliza pe tarlaua 
unde semănăm porumbul. în cîteva 
ore, terminăm de grăpat și cele 
cîteva hectare ce-au mai rămas pe 
ziua de azi, iar mîine spre seară să-i 
adunăm la brigada de tractoare pe 
toți mînuitorii de semănători și să 
le mai arătăm încă o dată cum să 
lucreze cu ele. în două-trei zile, 
dacă timpul se menține tot așa de 
călduros va trebui să pornim la 
insămințatul porumbului. Să avem 
grijă să pregătim și fasolea, și să- 
mînța de dovleac pe care le vom in- 
sămînța intercalat cu porumbul, 
și-a spus în acea seară părerea 
Gheorghe Comșa.

— Tovarășul Comșa are dreptate, 
începînd chiar de mîine, brigada lui 
Tîrlogeanu să treacă la pregătirea 
seminței de fasole și dovleac. 
Timpul nu ne așteaptă, a fost de 
aeeeași părere Și președintele colec
tivei.

★
Se făcuse seară tîrziu cînd am 

reușit totuși să stau de vorbă mai 
multișor cu șeful brigăzii de trac
toare. Cu modestia care-l caracteri
zează, comunistul Gheorghe Comșa 
mi-a spus însă prea puțin despre eL 
Oricît am încercat să aflu din mun
ca și viața lui cotidiană, Comșa în

Cine n-a auzit oare despre gospodăr ta colectivă din HMchta. regiunea 
Brașov. Despre hărnicia și bunăstarea colectiviștilor din această consună 
vorbește cu prisosință și acest grup de case noi. construite ta ultimii ani.

Loto: AGEBPBBS

Lucrări apărute in Editura Agro-Silvică

A apărut:
PROBLEME AGRICOLE NR. 4

Revistă lunară de știință și practică agricolă socialistă 
cu următorul sumar:

co 
Ră-

au intrat în colectivă, 
„In fine,

e!.

drepta vorba în altă parte. Acest 
om modest cu înfățișare robustă și 
privire caldă, în care descoperi bu
nătate sufletească, mi-a vorbit nu
mai de tractoriștii din brigada lui. 
Spunea despre ei că-s oameni har
nici, pricepuți și indeminatici 
care-și iubesc meseria, că au o con
știință socialistă. El mi-a vorbit ast
fel cu dragoste despre tractoriștii 
Mihai Leonte și Dumitru Martoc 
care de curînd au fost primiți în 
rîndul candidaților de partid. Dar, 
despre el, nici o vorbă. Așa-i comu
nistul Gheorghe Comșa, acest fiu de 
țăran dobrogean, care prin anul 
1952 împreună cu alți tineri din co
muna iui au plecat la S.M.T. Si- 
bioara să învețe meseria de tracto
rist. Au trecut de atunci 8 ani. Fină 
ia sfîrșitul anului 1959 el cu tracto
rul Iul a scormonit mii și mii de 
hectare de pămînt dobrogean de pe 
care colectiviștii din Vadu au cu
tes roade bogate. Și n-a fost campa
nie agricolă de primăvară, vară sau 
toamnă, in care Gheorghe Comșa 
să nu se fi aflat în fruntea meca
nizatorilor. Pentru modestia, sirgu- 
ința, priceperea și seriozitatea lui 
Comșa, tovarășii lui de muncă l-au 
apreciat de fiecare dată și drept răs
plată la începutul anului trecut 
conducerea stațiunii l-a avansat in 
munca de șef de brigadă. Tot cam 
in acea vreme, la colectiva din 
Vadu a avut loc alegerea noului 
consiliu de conducere a gospodăriei. 
Și aici, Gheorghe Comșa s-a bucu
rat de multă apreciere și stimă din 
partea colectiviștilor care l-au ales 
să facă parte din consiliul de con
ducere al gospodăriei lor.

Astăzi, dacă ai întreba pe fiecare 
colectivist din Vadu despre Comșa, 
ți-ar spune cu mindrie in glas : ,.E 
un tovarăș de ispravă și omenie 
care face cinste mecanizatorilor—".

GH BACIU

din nord-ve-stul Cîmpiei Romine, 
186 pag. — 4.70 lei.
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I. FAUR și P. GEMESCU: Eficiența 
economică a culturii sfeclei de za
hăr irigată la gospodăria agricolă 
colectivă „Grivița Roșie" Cărpiniș, 
regiunea Banat.
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Z. STĂNESCU : „Probleme actuale 

de biologie și științe agricole".
D. CHIRIȚĂ și colab : O lucrare va

loroasă : „Sfecla de zahăr".
Documentar.

dfa COCIOC
Și se-odihnește toată ziua 
Și pentru el... și pentru ea !
Campania de primăvară 
II scoase ți pe el in luncă. 
Nevastă-sa '.cincizeci de zile, 
El numai... două zile-muncă - 
Dar, ca să nu i se mai spună 
Că-i chiulangiu - cum toți i-au 

spus, 
S-a opintit Dumitru - al nostru 
Și-a mai făcut., o zi în plus I
Acum Dumitru stă la soare, 
Iar de I întreabă o vecină :
- Ce face Leana ? El răspunde :
- Muncește, bre, ca o albină 1
- Haial de tine, nea Dumitre I 
Zice vecina răspicat —
Dar dacă Leana e albină,
Știi bine ce-i ...al ei bărbat I

VALERIU FILIMON

Cînd vedeți astăzi, trecînd veseli 
pe stradă, în uniformele lor fru
moase, pe elevii școlilor tehnice, fii 
de muncitori și de țărani muncitori, 
cînd aveți ocazia să vizitați dormi
toarele curate cu ferestrele mari, 
luminoase, ale internatelor lor, te
renurile lor de sport, cantinele în 
care li se servește, într-o curățenie 
exemplară, o hrană gustoasă și 
substanțială; cînd vă gîndiți la 
imensele sume pe care le chel
tuiește statul cu întreținerea și bur
sele acordate acestor copii ai noștri 
ca să-nvețe în cele mai bune con
diții, amintiți-vă cum o duceau 
înainte vreme ucenicii — cei mal 
mulți dintre ei proveniți de la țară, 
din familiile de țărani săraci, mis- 
tuiți de foame și mizerie.

Să dăm cîteva exemple, de acum 
cîteva decenii.

Pe vremea stăpinirii burghezo-mo- 
: șierești la fabrica de sticlă din 

Azuga doar meșterii erau oameni în 
vîrstă. Calfele aveau între 16—20 

i ani, iar cei care duceau sticlele la , 
cuptoare și țineau formele erau așa- 
zișii ucenici, copii între 8 și 14 ani. 
Cea mai mare parte dintr-aceștla 
nu cunoșteau alfabetul. Fiind siliți 
să muncească toată ziua, nu aveau 
răgazul să se ducă la școală. Slabi, 
palizi, flăminzi și obosiți, pe fețele 
lor se putea citi bătrînețea precoce.

„La fabrica de frînghie din Iași 
— se constată într-o anchetă perso
nală a unui cronicar al vremii — 
pentru copiii aceștia fragezi, a în
vârti toată ziua și cît se poate de 
repede roata care răsucește și îm
pletește frânghia e o muncă trudni
că, cu totul nepotrivită vîrstei lor“.

Bineînțeles că guvernele burghe- 
zo-moșiereșt> nu Iau nici o măsură 
pentru a curma aceste stări de lu
cruri. Brațele copiilor erau ieftine, 
aproape de pomană.

Sub titlul: „Ucenicii biciu'ți*,  zia
rul „România Muncitoare*  relata in
tr-unui din numerele sale că la 
Atelierele CFJL din Tumu Severin 
ucenicii sint maltratați și biciuiți 
din porunca șefului de atelier. ,.S-a 
întâmplat ca un ucenic ma; curajos 
să fie pedepsit pentru .marea cri
mă*  de a E lipsit o jumătate de 
zi într-o duminică.

A. GHILTA : Asoîamentnl agricol ce
realier. 218 pag. — 935 lei.

C. NI COL AU ți coL : Exploatarea te
renurilor din incintele indiguite 
ți desecate. 186 pag. — 5 lei.

C. V. OPREA ți col. : Transformarea 
săriturilor ta terenuri bune pen
tru cuitură. 152 pag. — 4.30 let

N. ȘTEFAN ți col: Pomicultura spe
cială. 564 pag. — 4Z4» let

L MAIER și col: Cultura legumelor 
în sere și răsadnițe. 396 pag. — 
15,80 lei.

* • * Agrotehnica solurilor podzolice

STUDII ȘI CERCETĂRI ȘTIINȚIFICE
N. GIOSAN : Rezultate experimentale 

cu privire la cultura porumbului 
dublu hibrid.

M. VASILIU și MARLA VASILIU: 
Cultura irigată a griului de toamnă 
în Cîmpia Romînă

N. HULPOI și colab: Rezultate expe
rimentale privind cultura porumbu
lui dublu hibrid pentru siloz în 
condiții de irigare.

I. BOERIU și colab : Probleme ale cul
turii porumbului pentru siloz ți 
masă verde în Transilvania.

I. POPESCU și GH. RÎPEANU : încer
carea eficacității utțor preparate 
chimice în combaterea antracnozei 
la fasole.

REFERATE
GH. VĂLUȚĂ și AL. IONESCU : Spo

rirea producției la leguminoasele 
pentru boabe.

(E vorba de Dumitru F. 
Gheorghe din gospodăria 
colectivă „llie Pintilie" 
muna Cocioc, raionul 
cori).

Cînd
l-a spus nevesti-si :
Acum va fi belșug în casă 
Și o s-o ducem foarte bine !“ 
Și-ntr-adevăr o duc ei bine. 
Dumitru însă vezi, mata
O corn chiulește de la treabă 
Și-n cîmp muncește numai ea.

Femeie foarte inimoasă
Nu-și pierde timpul - așa ca 
Căci este zilnic pe ogoare,
Iar el... pe lîngă-un păhărel. 
Dar fiindcă sint egali in drepturi, 
Dumitru fade pe saltea

Nelăsincu-se să fie biciuit, a fost 
trimis la plmbare (dat afară) pe un 
timp nelimitat—*.

Cît despre -hrana*  lor, găsim tot 
in Jtomlr.î Muncitoare*  sub titlul: 
, Gmazr ca exploatare a ucenicilor 
de la fabrica ne mobile „Marin V. 
Ganea*  in. Obor — București, ur
mătoarele : .Ucenicii muncesc 12 
ore pe zi. Dsnineața li se dă un 
sfert de ptirte geală, la prinz un 
sfert de ■*  cu ciorbă de cartofi 
nectirățațî. varză nefiartă sau faso
le. seara aceeași mâncare ea la 
prinz. Dorm tn tea mai mare mize- 

I rie, pe afară, pe scânduri £ când e I 
‘ frig dorm fe ateliere pe ; os, prm 
țtrinâ e murdărie—*.

Să nu mtăm acestea tind vadecn 
pe elevii șcri_lx tehnice : urine foc- < 
bal sau vucocrind filme în .

■ propria sală de spectacole a școlii, | 
ori bronzindu-se — taberele de la ( 
mare sau munte.

MARLA ARSENE

cost al produselor animale prin 
folosirea nutrețurilor tnsilozate. 
56 pag. — 1,05 let

L MILIȚIU ți col: Pomicultura spe
cială ți pomologia (manual). 176 
pag. — 6,35 lei.

A. IONETE : Creșterea porcilor. 196. 
pag. — 5,60 leL

GR. SCURTU și D. ISFAN : Cultura 
porumbului pentru boabe. 32 pag. 

— 0,75 lei.
* * * * Arăturile adinei. 32 pag. — 0,70 

lei.
V. NEGOMIREANU : Cultura porum

bului irigat 40 pag. — 0.65 lei.
M. NISTOR : Siaturi pentru cultura 

legumelor (ed. III). 292 pag. — 
5.50 lei

A. NEGRILĂ : Sfaturi pentru cultura 
pomilor. 288 pag. — 5,50 leL

O. MERCULIEV și GH. SALAY : Iri
garea culturilor de cîmp. 48 pag. 
— 1,10 lei.

Pe urmele materialelor publicate
„Mai multă atenție desfășurării 

învățămîntulul agro-zootehnic de 
masă“ se intitula un articol publicat 
în nr. 706 al ziarului nostru. Răspun- 
zînd observațiilor făcute în cadrul 
acestei analize, secția agricolă a sfa
tului popular al raionului Lipova, 
ne-a răspuns că cele arătate de ziar 
au fost juste.

In scopul înlăturării lipsurilor s-au 
luat măsuri care au 
parea cursanților la 
tură cu faptul că la 

dus la partici- 
lecții. In legă- 
unele cercuri

s-a ținut un număr redus de lecții
sau că unele cercuri ca cel din Bruz- 
nic nu s-au deschis, toți lectorii au 
fost chemați la secția agricolă la o 
ședință de analiză. Cu acest prilej 
s-au trasat sarcini concrete ca la 
cercurile rămase în urmă cu preda
rea lecțiilor, în loc de o lecție pe săp- 
tămînă, să țină cite două.

In urma măsurilor luate, situația 
s-a îmbunătățit ajungîndu-se la zi cu 
planul lecțiilor și punîndu-se tot
odată accent pe calitatea predării 
lor.

★

„Observațiile critice făcute în ca
drul articolului intitulat „Măsurile 
mai pot fi îmbunătățite" publicat în 
numărul 718 din 14 martie al ziarului 
„Agricultura Nouă" sînt juste și 
ne-au fost de un real folos", ne-a 
comunicat consiliul de conducere al 
gospodăriei „6 Martie" din comuna 
Cîlnic, raionul Sebeș, regiunea Hu-

La Centrul școlar viticol din Miniș, regiunea Banat, viitorii viticultori au creat© condiții oțpttme de învățătu
ră în laboratoarele bine utilate elin sălile de clasă spațioase și luminoase

£cb sfal eu cfiStlerîî din Vudurele
Așezat Intre coamele Înalte ale 

dealurilor, satul Vădurele mi-a apă
rut îndată ce-am coborît o pantă și 
am ajuns in dreptul sediului gospo
dăriei colective, întocmai ca o lito
grafie ce redă o veche așezare din
tre munți: pe un tăpșan ușor încli
nat, se vedeau femei și bărbați mun
cind la însămînțatul cartofilor; mai 
departe, două tractoare lunecau ușor 
in direcții opuse, discuind ogoarele 
arate din toamnă...

— Iaca, n-or trece două ceasuri și 
cum o veni înserarea, merg cu toții 
la „sfatul- nostru, îmi spuse ardtind 
spre grupul de oameni, tovarășul 
Tache Vasilache, vicepreședintele 
gospodăriei colective și în același 
timp harnic corespondent de presă. 
Pină cind „se aranjează“ sala unde 
ținem consfătuirea, vă poftesc la boj
deuca mea, să vă arăt biblioteca pe 
care mi-am încropit-o pînă acum și 
dosarele cu scrisori de la ziare și 
reviste.

★
-.în una din încăperile sediului 

gospodăriei colective „Zorile vieții 
nor" se aflau acum peste 60 de oa
meni. Ciuîad numărul lor avea să 
crească la 75. Printre ei erau grădi
narul fruntaș Prepeliță Vasile. briga
dierul de cîmp Taban Virginia, iiero- 
rul .Me.-riean Constantia, lugnritoarea 
de păsări Ctcizn Genoverc. szDgă- 
torrr Tam» C—s—y * 3c sr Ion. 
eomăaeăeonsi de etttese Gtseramps 
canari arutdbtla Laaetze—

Au tmut să m parte la czxisrdîui» 
ți președintele sfatului popular din 
Cindești, Vlad Gheorghe, și vice 
președintele cooperativei de consum 
din comună, Blaj Constantin și pon- 
tatorul Mâzăreanu Gheorghe din 
brigada de tractoare a S.M.T.-ului 
Podoleni, care deservește gospodăria 
colectivă.

După referatul prezentat din partea 
ziarului nostru, au luat cuvîntul 
mulți colectiviști. De cine să pome
nesc mai întîi î

— Ne sint mult de folos a spus 
brigadierul Lupu Ion, articolele din 
ziarul „Agricultura Nouă*,  In care e 
consemnată experiența gospodăriilor 
colective puternic dezvoltate. De 
multe ori, ne adunăm în grupuri mai 
mari și citim unele materiale de 
analiză. Ne interesează, de pildă, cum 
se organizează munca de construcții. 
Pină acum, noi am construit un grajd 
pentru vaci, un saivan, o ma
gazie de cereale, un pătul, o 
flnărie și altele. Dar nu întot
deauna acestea s-au făcut cu chel
tuieli mici. Ori, din experiența 
altor gospodării oglindită în ziar, am 
învățat să folosim și noi în mai mare 
măsură resursele locale. Așa vom 
proceda, de altfel și în anul acesta, 
la construirea a încă unui grajd pen
tru vaci, a unei puiernițe, unei fînă- 
rii și altor obiective trecute în pla
nul de producție.

nedoara. Este justă și observația cu 
privire la alcătuirea grupelor de 
vaci recordiste formate în cadrul 
gospodăriei și vom reveni la gru
pele uniforme, — se subliniază în 
continuare în răspuns. In legătură 
cu retribuția îngriijtorilor-mulgă- 
tori, consiliul de conducere arată că 
au fost luate următoarele măsuri.

— In perioada stabulației, retribu
ția a fost stabilită la 2 zile-muncă 
pentru fiecare hectolitru de lapte 
produs, iar în timpul verii la pășu- 
nat la o zi-muncă, revenind deci in 
medie 1,50 z.m. la fiecare hi. lapte 
muls.

— Retribuția se face după norme
le recomandate de Ministerul Agri
culturii, respectîndu-se limita mini
mală.

— Fiecare îngrijitor-mulgător are 
plan individual defalcat pe cap de 
vacă furajată, ținîndu-se seama de 
capacitatea productivă a fiecărei vaci 
și de starea fiziologică avută la 
data întocmirii planului de produc
ție.

— Premierea se face în funcție 
de depășirea planului, acordîndu- 
se 35 la sută din valoarea produc
ției depășite.

★
Articolul „Mai multă atenție în

tocmirii carnetelor de muncă" apă
rut în nr. 710 al ziarului nostru a 
fost analizat cu spirit de răspundere 
la gospodăria agricolă de stat Cărei,

— Citesc ziarul „Agricultura Nouă*  
cu regularitate, a subliniat fierarul 
Mertican Constantin. Pe mine mă in
teresează îndeosebi problemele le
gate de tehnica nouă. In ultima vre
me, am găsit în ziar mai multe ase
menea articole, ca de pildă t dispo
zitivul pentru semănat fasole și do
vleac intercalat In porumb, creșterea 
puilor în baterii sau tocuri de răsad
niță sub formă de dale, din ciment 
și pietriș.

întotdeauna eu le tai cu grijă și le 
păstrez într-un dosar. M-ar bucura 
ca pe viitor să întîlnesc în paginile 
ziarului cît mai multe noutăți în ce 
privește metodele bune de lucru.

La discuții au luat cuvîntul și alți 
colectiviști ca de exemplu Gherasim 
Panait sau Jigău Spiridon. Unii au 
cerut ca ziarul să publice mai multe 
materiale cu privire la creșterea ani
malelor și asigurarea bazei furajere, 
prin extinderea pe scară largă a con- 
veierului verde. (

— îndrumările date prin ziar cu 
privire la dezvoltarea fermelor de 
animale și păsări, a spus tov. Toma 
Constantin, au constituit un îndemn 
ca gospodăria noastră să cumpere de 
curînd încă 14 juninci și să ajungă 
la 62 de vaci la sfîrșitul anului; de 
asemenea să cumpere încă 140 de oi, 
*; să dezvolt» iema de pitiri.

Cu deoeec:! interet « foot zsccua: 
csrrizrc.' tor. Tache Vezcach», vxe- 
prețedtatere gcspocire. Vorbind 
despre presa de odinioară, ei ț:-a 
amintit că In paginile ziarelor bur
gheze, cititorii nu găseau decît „fapte 
diverse", relatări despre scandalurile 
politice sau despre voiajurile miniș
trilor și suitelor lor în străinătate. 
„In vremea aceea — spunea tov, 
Tache Vasilache, muncitorii și țăranii 
erau exploatați, asupriți și umiliți. 
La 3 mai 1921, eu am lost arestat din 
ordinul prefectului de atunci, Leon 
Cepeiinschi. Și de ce credeți oare ? 
Venisem de pe front fără ochiul drept 
cu gîndul că guvernul lui Averescu 
își va ține cuvîntul de a ne da pă
mînt. Dat n-am căpătat decît ocări 
și ciomege. Atunci am spus in sat că 
guvernul acela nu era decît o adună
tură de pungași. Jandarmii m-au ri
dicat și m-au dus Ia Piatra Neamț. 
Am fost bătut acolo zile întregi, cu 
funia udă.

Cu totul altfel s-au petrecut lucru
rile după 1944. Atunci, la chemarea 
partidului, care a hotărît să se facă 
dreptate țăranilor, am muncit din 
toată inima ca delegat în comitetul 
de plasă pentru reforma agrară. Pen
tru întîia dată în istoria comunei 
noastre, 222 de țărani au primit peste 
270 de hectare. Cînd apoi ei s-au 
unit în gospodăria colectivă, am scris 
cu emoție primul meu articol la ziar. 
Era în 1949. De atunci, sînt neîntrerupt 
la datorie în această muncă trimițînd 

regiunea Maramureș. Răspunzînd 
sesizărilor cuprinse în articol, con
ducerea acestei gospodării ne-a răs
puns că rămînerea în urmă la lu
crările de întocmirea carnetelor de 
muncă a prilejuit o analiză temeini
că a modului în care se desfășoară 
această acțiune, luîndu-se măsurile 
ce se impuneau. Astfel, au fost mo
bilizate toate secțiile pentru ca sa- 
lariații să-și procure în timp scurt 
actele necesare. Toți membrii comi
siei au muncit cu sirguință la veri
ficarea actelor. Ca urmare, încă de 
la 15 martie 1961, s-a terminat În
tocmirea celor 500 carnete de muncă, 
în încheiere, conducerea gospodăriei 
de stat Cărei mulțumește ziarului 
pentru sprijinul prețios dat în această 
problemă.

★
Ca urmare a articolului intitulat 

„Atenție asigurării unor semnițe de 
bună calitate" publicat în numărul 
711 al ziarului nostru, în care erau 
înfățișate unele aspecte din munca 
gospodăriilor colective din comunele 
Remetea Mare, Herneacova, Cruceni 
și Bencecul de Jos, — secția agrico
lă a sfatului popular al raionului Ti
mișoara ne-a făcut cunoscut că ana- 
lizîndu-se situația asigurării semin
țelor la toate gospodăriile colective, 
s-au luat măsuri pentru completarea 
deficitului de semințe și folosirii nu
mai a semințelor condiționate și de 
bună calitate. 

presei peste 9000 de scrisori, din care 
peste 900 la „Agricultura Nouă". Am 
învățat multe din ziare și știu că mai 
am încă destule de învățat. Bine ar 
fi dacă ziarul „Agricultura Nouă*  ar 
da mai multe articole de știință popu
larizată, și mai multe documentare 
geografice cu hărți, mai multe repor
taje din experiența gospodăriilor 
colective dezvoltate. Dorim să se 
publice și „Buletinul meteorologic" 
care nouă ne este de mare folos.

★
...Era tîrziu cînd consfătuirea a luat 

sfîrșit. Pe șosea, apoi pe ulițe, m-au 
întovărășit în seara aceea mulți co
lectiviști din cei prezenți, pînă acasă 
la tov. Tache. Vorbeau cu deosebit 
interes despre muncile de-a doua zi 
la grădină. îi ascultam. Și mi se pă
rea că prin glasul lor vorbesc zecile 
de mii de oameni de pe ogoarele re
giunii Bacău, — entuziaști și hotărîți, 
ridicați de partid la o viață nouă, 
oameni care luptă ca pămîntul să 
dea producții ce nu s-au mai cunos
cut pe aci, pe valea bătrînei și veșnic 
tinerei Bistrițe.

ION DRINCU

Pentru fondul central 
al statului
Cantități 

sporite de carne
Membrii gospodăriei colective din 

Techirghiol, regiunea Dobrogea, au 
încheiat de curînd contracte cu sta. 
tul pentru încă 20 viței, (în afară de 
cei 20 care fuseseră contractați și 
care pînă la sfîrșitul lunii martie vor 
fi livrați) ca și 150 porci (în afară 
de cei 30 porci îngrășați care în cu
rînd se vor livra).

Aceste contractări le vor aduce co- 
lectiviștilor un venit de peste 250.000 
lei.

MOCANU CONSTANTIN 
corespondent

A contractat 1.750 
de porci și alte 

animale
'Anul trecut, gospodăria agricolă co

lectivă „7 Noiembrie*  din comuna 
Cocargeaua, raionul Fetești, a obți
nut venituri mari ca urmare a îngră- 
șării de animale și contractării aces
tora cu statul.

De curînd, această gospodărie a în
cheiat un nou contract pentru a li
vra statului în acest an, 480 de porci 
grași, 70 de bovine, 1.000 de ovine și 
200 de miei.

COSTICA ANGHEL 
corespondent

316.000 lei avans bănesc 
pentru produsele contractate

Pentru a putea repartiza membri
lor avansuri bănești cit mai mari la 
ziua-muncă, gospodăria colectivă „A- 
lexandru Ioan Cuza" din Costeștil 
Vasluiului a contractat în acest an 
cu statul cantități sporite de produ
se vegetale și animale. Printre alte
le, gospodăria a încheiat contracte 
pentru 40 vagoane de cereale, 65.000 
litri de lapte, 3 tone de brînză, 1,500 
kg. lînă și 131.000 kg. de zarzavaturi; 
Numai ca avans gospodăria a primit 
pentru produsele contractate 316.000 
lei.

TH. LEUȘTEAN 
corespondent

Cum va fi vremea
în intervalul de la 18—23 aprilie 

1961, vreme în curs de răcire ușoa
ră, cu cer variabil, temporar noros. 
Ploi locale sub formă de averse vor 
cădea mai ales în partea de vest a 
țării (Oltenia, Banat și celelalte re
giuni din Transilvania). Temperatu
ra minimă va fi cuprinsă între 3 și 
13 grade, iar cea maximă între 13 
și 23 grade.
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folosire raționala a forței de munca; venituri In tot timpul anului
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Colectiviștii din Olănești dezvoltă 
pomicultura și creșterea animalelor

Printre gospodăriile colective mi
lionare din regiunea Argeș se nu
mără și cea din satul Olănești. în
ființată cu 5 ani în urmă, această 
gospodărie a reușit să-și sporească 
an de an averea obștească, creînd 
colectiviștilor o viață din ce în ce 
mai îmbelșugată. Dacă la 15 aprilie 
1956. la data înființării, gospodăria 
număra doar 29 de familii cu o su
prafață de 54 de hectare, astăzi cu
prinde peste 410 familii care lucrea
ză în comun mai bine de 700 de 
hectare de teren arabil, grădină de 
legume, precum și o mare suprafață 
de livadă. Creșterea considerabilă a 
numărului de familii și a suprafeței 
se datorește îndeosebi rezultatelor 
obținute în anul 1958, cind valoarea 
zilei-muncă a fost de peste 45 Iei. 
Demn de remarcat este faptul că 
după împărțirea veniturilor din 
toamna anului 
s-au 
răni _____
s-au înscris in toamna anului 1960 
oind, 
lectivizat. în ceea ce privește întă
rirea economieo-organizatorică și 
consolidarea gospodăriei, un pas ho- 
tărîtor în această privință s-a făcut 
în anul 1960, cînd 
din satul Olănești 
nară și in același 
raion în mai toate 
tlvitate. In 1960 gospodăria a plan
tat 154 de ha cu diferiți pomi, 
jungind ca în prezent să dețină pes
te 22.650 pomi fructiferi, livada gos
podăriei colective cuprinzînd mai 
bine de 285 de hectare. De fapt preo
cuparea principală a colectiviștilor 
de aici este pomicultura. Lucrul a- 
cesta se poate vedea și din faptul că 
anul trecut, gospodăria a obținut 
din valorificarea fructelor peste 
519.800 iei, Fructele gospodăriei din 
Olănești sînt foarte mult căutate. 
Anul acesta de aici se vor valorifica 
prin Fruotexport peste 422.500 de

împărțirea veniturilor
1958, în gospodărie 

mai înscris 310 familii de ță- 
muncitori. Restul familiilor

de altfel, Întregul sat ’-a co-

colectiva „1 Mai" 
a devenit milio- 

timp fruntașă pe 
domeniile de ac-

a-

kg de mere, pere, prune, cireșe, vi
șine etc.

Anul trecut gospodăria a dezvol
tat mult și sectorul zootehnic. Cu 
fonduri proprii, gospodăria a cum
părat 36 scroafe, 879 ovine și 80 vaci 
de lapte. De la cele 500 de oi mame, 
gospodăria a obținut în medie, pe 
cap de oaie, cîte 40 de litri lapte și 
2 kg de lină. Din cei 480 de miei 
obținuți anul trecut, 146 au fost 0- 
priți pentru prăsilă. Producții bune 
s-au dobindit și în sectorul taurin. 
Producția medie de lapte pe cap dc 
vacă furajată a fost de 2.000 de litri. 
Laptele a fost valorificat pe bază 
de contract. Numai pe laptele de 
oale șl de vacă gospodăria a încasat 
anul trecut peste 200.000 lei.

O dată cu dezvoltarea sectorului 
zootehnic colectiviștii din Olănești 
au durat silozuri și adăposturile ne
cesare. între altele, s-au construit 2 
silozuri pentru furaje cu o capaci
tate de 150 de tone fiecare, un sai
van pentru 1.000 de oi, 2 grajduri, 
o remiză cu un volum de 20 de va
goane de fin, un pătul de 10 vagoa
ne etc. Toate aceste construcții s-au 
făcut prin folosirea resurselor locale 
și a muncii voluntare a colectiviști
lor astfel că gospodăria a realizat 
o economie de peste 100.000 lei. Re
zultatele obținute de colectiviști în 
dezvoltarea și întărirea colectivei lot 
au făcut ca gospodăria colectivă „1 
Mai“ din Olănești să devină milio
nară. O dată cu dezvoltarea gospo
dăriei, 
tilor a 
ultimii 
printre
lae Munteanu, Ion Ungureanu, Ni- 
culae Botogan și Dumitru Stătcscu 
Și-au construit case noi, iar alți pes
te 300 și-au cumpărat biciclete, mo
tociclete, mașini de cusut, aparate 
de radio, mobilă și multe altele.

Dornici să întărească și mai mult 
gospodăria lor, colectiviștii din Olă-

nești vor cumpăra anul acesta, prin
tre altele, din veniturile pe care le 
vor realiza 11 vaci de lapte, 97 ca
pete de tineret 
și vor construi 
pentru animale.

In momentul 
colectiviștilor sînt 
executarea unor lucrări cit mai bune 
și la timp. Pină acum, ei au făcut 
tăieri de formare la pomii fructi
feri din anii I, II și III pe o supra
față de 170 de hectare. In același 
timp au curățit de omizi și au efec
tuat tăieri de rărire și reîntinerire 
la un număr de peste 14.000 de pomi 
fructiferi pe rod. In grădina de le
gume colectiviștii au extins irigarea 
Pe o suprafață de 9 hectare care va 
fi oultivată cu diferite legume tim
purii și tirzii. De asemenea, ei au 
transportat la cimp și introdus sub 
brazdă o cantitate de peste 500 de 
tone gunoi de grajd și au pregătit 
terenul ce va fi insămințat cu po
rumb, fasole și cartofi. Totodată, ei 
au efectuat lucrări de întreținere pe 
cele 220 de hectare cu păioase, pă
șune și finețe.

TRAIAN BARBALATA 
corespondent

bovin și 300 de oi, 
alte două grajduri

de față, strădaniile 
îndreptate spre

Interviul nostru colectiv

BRIGADA PERMANENTIZATĂ
e mult superioară celei temporare

In incinta gospodăriei, colectiviștii din Gherăseni, raionul Buzău, 
au amenajat o tabără pentru brigada a IlI-a de tractoare a S.M.T.-ulul 
Stîlpu. In mijlocul tractoriștilor care pregăteau și verificau cu minu
țiozitate semănătorile de porumb 2-SPC-2, am stat de vorbă cu pre
ședintele gospodăriei, tov. Lazăr Spțnu, cu agronomul șef al S.M.T.-ului, 
tov. ing. Victor Guțu și cu șeful brigăzii de tractoare, Grigore Tarara.

ÎNTREBĂRII: Ce avantaje are 
gospodăria colectivă de pe urma 
faptului că S.M.T.-ul a reparti
zat aici o brigadă permanentă de 
tractoare ?, tov. Lazăr Spînu, a 
dat următorul

RĂSPUNS : Pînă mai anii trecuți, 
se perindau prin gospodăria noastră 
diferite brigăzi de tractoare. Nepur- 
tînd răspunderea producției, tracto
riștii, în goană după cît mai mulți 
hantri, uitau uneori de calitatea lu
crărilor efectuate. Ca urmare, recol
tele erau mult diminuate. Cu totul 
altfel s-au petrecut lucrurile în ul
timii ani. Am fost sprijiniți de 
S.M.T. printr-o brigadă permanentă, 
formată în majoritate din tractoriști 
din comuna noastră. Fiind ei înșiși 
interesați în obținerea unor recolte 
tot mai bune, tractoriștii au execu
tat întotdeauna lucrări de cea mai 
bună calitate. Apoi, faptul că bri
gada se află permanent în gospo
dărie, permite ca să executăm lu
crările din diferitele campanii la 
vremea cea mai potrivită, să efec
tuăm complexul de lucrări necesare 
fiecărei culturi. Drept urmare, an de

an, noi am dobîndit recolte tot mai 
bogate la ha. Anul trecut, bunăoară, 
la grîu am obținut în medie la ha 
cîte 2.002 kg, 
3.333 kg boabe

Ce ne-ați 
avantajele 
S.M.T.-ul de 
tizării brigăzilor de tractoare ?

Răspunzind, tov. ing. Victor Guțu 
arătat: Fără îndoială, că și seme-

iar la porumb cîte

putea spune despre 
pe care le are 
pe urma permanen-

nlvelul de trai al colectivi? - 
crescut simțitor. Numai în 
ani peste 30 de colectiviști 
care Vaslle Popescu, Nicu-

Instantaneu dobrogean

în anul acesta gospodăria colectivă din Adunați! — Copăceni, regiunea 
București, cultivă 36 de ha cu legume. în fotografie, membrii brigăzii 

legumicole la lucru în răsadnițe.
Foto: AGERPRES

Un tînăr blond, cu ochi albaștri, 
așteaptă în pragul unui magazin 
din Constanța ora deschiderii. In
tre timp se mai uită pe la vitrine, 
cercetător, cu ochiul cumpărătoru
lui. După gesturi și înfățișare îmi 
pare cunoscut Dar unde l-am vă
zut oare? E greu să-mi amintesc. 
Magazinul se deschide și tînărul in
tră primul, îndreptîndu-se spre ra
ionul de confecții. Cere un costum.

— De o mie cincisute...? l-a în
trebat vînzătorul, mai mult averti- 
zîndu-1.

— Nu v-am întrebat cît costă, 
i-o tăie el scurt. Vreau unul de 
Kamgarn, o ștofă bună.

Toți l-am privit cu interes. Tî- 
nărul era mîndru. O' mîndrie justi
ficată. A mers apoi la raionul de 
încălțăminte, cerînd pantofii cei 
mai buni. M-am apropiat de el în- 
trebîndu-1 direct:

— Se pare că ne cunoaștem ! ?
— Poate... Sînt din Viroaga — 

și-mi întinse mina. Chiriță, Dumi
tru Chiriță, îmi zice. Ați fost pe 
la noi la colectivă ?

★
Deunăzi mă aflam în comuna Vi

roaga, raionul Negru Vodă.
Am întrebat de Dumitru Chiriță.
— La ora asta e la cîmp, mi-au 

spus cei de acasă. Pe Mitică îl pu
teți găsi doar seara cînd se în
toarce de la muncă, ori în zi de 
sărbătoare.

M-am hotărît să-l aștept pe Du
mitru stînd de 
Chiriță.

—■ Vedeți dvs. 
văd de pe dealul ăsta ? mă între
bă el. Toate sînt făcute în anii noș
tri. Pînă a se înființa gospodăria 
colectivă eram un sat de nevoiași. 
Eu aveam o casă de copii și tră
iam în două odăi. Acum, iaca, cu 
veniturile realizate în gospodăria 
colectivă mi-am mărit casa in care 
stau cu baba și am mai făcut și 
trei rînduri de case pentru feciori

vorbă eu „moș“

cîte case noi se

că de... toți sînt de însurat. Să 
mai vorbesc de celelalte lucruri 
care ni le-am luat. Uite, Mitică...

— Ei, ce, se însoară ?
— Hm ! bătrînul dădu din cap, 

zîmbind mulțumit. Și-o alege și el 
pe cine-i place, că vorba aia. i-a 
venit și lui rîndul. Da’ altceva vo
iam să vă spun. Mitică — e ute- 
mist băiatul — a răspuns de 2 ha. 
de porumb în cadrul brigăzii. A 
avut plan să scoată 1.800 kg. la ha. 
în toamnă însă a culeg de pe cele 
două ha. 11.000 de kg. Conform ho- 
tărîrii adunării generale el a pri
mit 30 la sută din valoarea produc
ției obținute peste plan. Cu banii 
a dat o fugă la Constanța de și-a 
luat costum, pantofi și ce-a crezut 
că-i mai trebuie. D-aia zic, bună 
treabă și cu retribuția suplimentară. 
11 face pe om să muncească mai 
bine, iar cîștigul îi e mai mare.

★
La gospodăria colectivă din Vi

roaga am întîlnit zeci de exemple 
asemănătoare. Radu Nicolae, Bal
tag Barbu și Rîmbroacă Marin, 
sînt doar eîțiva dintre cei care de 
pe loturile lucrate 
echipei au realizat 
de kg. de porumb 
metoda retribuției 
raport cu producția obținută, 
podăria colectivă a realizat de pe 
cele 500 de ha. cultivate cu porumb 
1.830.000 de kg., adică cu 93 de va
goane mai mult decît își planifi
case. Depășirea a însemnat la rîn
dul ei un venit în plus de peste 
600.000 lei, adică 120.000 lei venit 
bănesc peste plan la suta de ha. 
cultivate cu porumb. Tocmai de a- 
ceea, colectiviștii au hotărît ca în 
anul acesta să se aplice retribuția 
după producție la toate culturile 
prășitoare. Așadar, avea dreptate 
bătrînul Chiriță : bună treabă-I re
tribuția suplimentară...

P. ZĂRNESCU

nu 
pe

de ei în cadrul 
cite 5.000—6.000 
la ha. Folosind 
suplimentare în 

gos-

a .... .................... ..... ___
tiștij au numai de cîștigat de pe 
urma acestui lucru. Faptul că bri
gada se află în permanență în gos
podăria colectivă, permite ca tracto
riștii să poată executa un volum 
mare și complex de lucrări mecani
zate în tot cursul anului. Chiar și pe 
timp de iarnă, se fac transporturi, 
tocat, bătut porumb, măeinat etc.

Pe de altă parte, permanentizarea 
la locul de producție creează posi
bilitatea înlăturării deplasărilor în 
god, ceea ce contribuie la economisi
rea de carburanți și lubrifianți. Mi
cul atelier și remiza pe care le ve
deți, permit executarea reparațiilor 
mai ușoare aici, pe loc, 
brigăzii.

La întrebarea : Care 
țiile dintre brigada de 
și gospodărie, tov. Grigore Tara- 
ra, a răspuns:

Relații tovărășești, de ajutor re
ciproc. Eu țin o strînsă legătură atît 
cu tov. președinte, cit și cu tov. bri
gadier Nicolae Cocor. In fiecare sea
ră asist la ședințele operative de lu
cru ale conducerii gospodăriei, sta
bilind programul de lucru pentru a 
doua zi. Astfel, nu pierdem niei o 
zi, nici un ceas bun de lucru. Pen
tru ca munca să nu fie întreruptă, 
nici un moment, gospodăria ne-a 
pus la dispoziție o căruță cu cai, eu 
ajutorul căreia se face aproviziona
rea cu combustibil, piese și mate
riale și apă. Hrana caldă este adusă 
tractoriștilor la locul de muncă.

Avînd create bune condiții de lu
cru și trai, tractoriștii noștri sînt 
hotărîți să obțină succese tot mai 
însemnate în producție, în între
cerea pornită în cinstea aniversării 
a 40 de ani de la înființarea parti
dului.

la tabăra

sini rela- 
traetoare

I. LEȘEANU

La laboratorul regional de la Craiova pentru analiza solului și controlul 
semințelor, tov. ing. Cornelia Gîlcă, determină reacția solului cu ajutorul 

potențiometrului.
Foto ! 0. DUMITRU

(Urmare din pag. 1)

semănatul în rînduri continui, 
ceasta asigură atît numărul

A- 
de 

plante planificat la ha., cit și distri
buirea lor uniformă. S-a mai hotărît 
ea pentru buna reușită a însămînță- 
rilor cît și pentru întărirea răspun
derii ce-i revine fiecărui mecaniza
tor, șă se repartizeze între 40—60 
hectare de semănat care vor fi lu
crate de 
țvș.

Pentru 
fost puse 
carte de 90 x 70 cm. fixate pe 2 su
porți la 70 cm. deasupra solului. Pe 
aceste pancarte va fi scris numele 
și pronumele tractoristului, supra
fața, numărul hibridului dublu semă
nat. distanta intre rînduri și pe rînd, 
adîncimea de semănat, data însămîn- 
țării ș.a.m.d. Aceste pancarte vor ră? 
mine pe loc pînă la

ORDINUL DE
Am stat de vorbă 

nizatori fruntași cum sînt șeful de 
brigadă Băloi Constantin, membru de 
partid, care răspunde de o brigadă 
de mecanizare completă, cu Ciurea 
Constantin și'el membru de partid și 
cu utemistul Nanu Nicolae. Ei mi-au 
vorbit de ordinul de lucru ca despre 
un lucru foarte bun. Ordinul de lu
cru cuprinde toate datele tehnice 
despre însămînțatul porumbului cu 
semănătoarea 2 S.P.C..2 și acesta le

același om pînă la recol.

identificarea parcelelor au 
la capătul tarlalelor pan-

va fi de mare folos mecanizatorilor 
care sînt hotărîți ca prin întrecere 
bine oraanizată să facă însămintările 
în timpul cel mai scurt și în cele 
mai bune condiții.

— Vom face lucrări de cea mai 
bună calitate pentru că avem mașini 
foarte bune? teren pregătit cum scrie 
la carte și toată munca noastră se 
va desfășura în cinstea aniversării 
a 40 de ani de la înființarea partidu
lui nostru, mi-a spus la despărțire, 
tractoristul Bălpi Constantin.

PORUMBUL DE SILOZ
sector zootehnic 

G. A. S. Dobra 
deosebit și pe cultura 
pentru siloz. Supra- 

va

bine 
pune

recoltare.
LUCRU

cu eîțiva meca-

Din cauza neglijenței comitetului executiv al sfatului 
comuna Ipatele, raionul Negrești, nu 

alte buruieni.

s
popular, pășunea din 
este curățată de spini î»

VACA : — Dacd ei nu se giadesc sâ curețe pășunea 1
DeSen de C. CRĂCIUN

Avînd un 
dezvoltat, 
un accent 
porumbului 
fața de 90 de hectare care 
fi însămînț^tă cu porumb pen.4 
tru siloz e situată în apropierea lo
cului de consum, pentru a se evita 
cheltuielile cu transportul. Acest iu- 
cru a înlesnit căratul unei însemnate 
cantități de gunoi de grajd pe 50 de 
ha. și îngrășăminte chimice pe res
tul terenului. Pentru siloz va fi însă- 
mînțat un hibrid dublu tardiv cu ta. 
lia înaltă, asigurîndu-se densitatea 
<je 55—60,000 de plante recoltabile la 
ha. Planul de producție a acestei cul
turi e de 27.000 kg. masă verde la 
ha., dar mecanizatorii gospodăriei 
sînt hotărîți să-l depășească eu cel 
puțin 5.000 kg. la hectar.

★ i
Undeva în zare se ivise un nor. 

Plutea stingher în oceanul văzduhu
lui albastru. Temperatura solului se 
încălzise, silind termometrul să urce 
mereu. A doua zi de dimineață, 
la G.A.S. Dobra, s-a dat ordinul de 
lucru. Bine puse la punct tractoarele 
și mașinile de semănat au intrat pe 
tarlale. începuse însămînțatul porum
bului. Pină în seară s-au și însămân
țat 68 de hectare. Acum, cînd apar 
aceste rînduri, harnicii mecanizatori 
de la Dobra sînt în toiul semănatului, 
executînd lucrări de cea mai bună 
calitate.

Combaterea 
viespei negre 

a prunelor
Stația de avertizare Băneasa a In

stitutului de cercetări horii-viticole 
comunică ; In multe regiuni pomi
cole din țară a apărut și in acest 
an viespea neagră a prunelor (Ho- 
plocampa minuta) cel mai păgubi-

f|©sp©^«ar®®i ©©leeltwa Jân 'fSeral 
«are netieie «Ic maa mull sprîpn

în martie anul trecut, a fost în
ființată la Cerat în regiunea Olte
nia, o gospodărie colectivă. Au înfi
ințat-o 234 de familii din cele 870 
cîte erau în sat. între timp colecti
vizarea satului s-a încheiat, acum 
gospodăria colectivă are 870 de 
familii. Tot pămîntul, 2.437 de 
hectare, exceptînd loturile persona
le, se află acum în stăpînirea, unită, 
a colectiviștilor. După cum se vede, 
gospodăria din Cerat e mare și pe 
deasupra foarte tînără. Probleme de 
rezolvat, destule. Intr-un caz se re
zolvă mai bine, în altul mai puțin 
bine. Lipsa de experiență se face 
uneori simțită, fapt ușor de înțeles : 
pînă mai acum un an, președintele, 
membrii consiliului, brigadierii, șe
fii de echipă, „conduceau" fiecare, 
treburile unei gospodării cu două- 
trei hectare, cea individuală. Pe cînd 
acum ! Dar important e faptul că 
acești tovarăși sînt încrezători în 
forțele lor și se străduiesc să con
firme încrederea pe care le-au ară- 
tat-o colectiviștii, alegîndu-i. „Am 
redus norma de somn" — spune to
varășul Hera Gheorghe, secretarul 
organizației de partid din gospodă
rie. Din modestie și, după cîte se 
pare, din oarecare dorință de a re
zolva singură totul, conducerea gos
podăriei nu pretinde ca, din cînd în 
cînd, și tovarășii de la sfatul popu
lar al raionului „să-și reducă și 
dînșii norma de somn". Adică să 
vină mai des în ajutorul gospodăriei 
— Cerătul e doar la 6' km de Segar- 
cea. Tovarășul Voiculescu, președin
tele, spune doar atît: „Raionul de 
partid ne vede mai des, sfatul popu
lar raional — așa și așa !“.

Și de ajutorul sfatului popular al 
raionului e de multe ori nevoie.

Pe tov. Voiculescu l-am găsit afa
ră, la cîmp. în punctul „La Canton" 
privea împreună cu eîțiva colecti
viști și cu inginerul gospodăriși, o 
semănătoare de porumb căreia i se 
făcea proba. Satisfacție, mașina mer
gea „ca ceasul". Spre alte trei semă
nători, aflate mai în spate, oamenii 
priveau cu necaz. Erau defecte, - 
două lăsau boabele la un metru, 
un metru și jumătate, cuib de cuib 
(în loc de 40 de cm), celei de a treia 
i se rupsese ceva la cutia de distri
buție și nu lăsa nici un bob. Trac
toriștii stăteau și ei necăjiți și puțin 
cam rușinați. Un colectivist trimis 
să anunțe S.M.T.-ul din Barca, stă- 
pînul mașinilor, de buclucul Intim- 
plat, a adus un răspuns liniștitor : 
imediat vor veni mecanici să repare 
stricăciunile. întrebarea se pune de 
ce n-au fost descoperite aceste stri
căciuni înainte ca mașinile să ajun
gă în gospodărie ? întrebare valabi
lă și pentru sfatul popular al raio
nului ai cărui delegați au participat 
la recepția, în stațiune, a semănă
torilor. „Măcar de nu ne-ar întîrzia 
semănatul", spun colectiviștii.

★
în oricare gospodărie colectivă ai 

merge, seara, după muncă, vei ve
dea același tablou. în fața listelor 
pe care la fiecare două săptămîni 
sînt notate zilele-muncă, se află 
grupuri de colectiviști căutîndu-și 
numele. Tot așa și la Cerat. Aproa
pe de intrarea în sediu, pe o alee a 
livezii de pomi tineri, proaspăt vă- 
ruiți, sînt așezate în rame listele de 
zile-muncă. Fiecare brigadă, o listă. 
Sînt cu totul 15. Adică pentru 12 
brigăzi de cîmp, pentru una legumi
colă, una zootehnică și una de con
strucții. Un simplu calcul arată că 
unei brigăzi de cîmp îi revine să 
lucreze suprafața de 197 de hectare.

E mult prea puțin. O asemenea or
ganizare - gospodăriile colective 
fruntașe au dovedit-o foarte bine — 
nu este de loc corespunzătoare. Ea 
duce la fărâmițarea forțelor de 
muncă și a pămîntului, la îngreuna- 
rea controlului, la un consum exa
gerat de zile-muncă pentru activi
tăți nu direct productive. De reținut 
că din această suprafață doar 94 de 
ha sînt ocupate cu prășitoare, res
tul cu păioase, adică cu culturi care 
cer un volum de muncă mai mic și 
mult mecanizabil. Sfatul raional a 
primit planul de producție al gospo
dăriei, e de presupus că-i cunoaște 
organizarea. Nu-i rămîne decît să 
ajute gospodăria pentru a-și organi
za cît mai judicios forța de muncă 
și terenul.

Dar să revenim la listele cu zile- 
muncă. Din obișnuință caut frunta
șii. Sînt mulți, mi se pare însă eiu- 
dat că la fiecare brigadă unii colec
tiviști au la fel zile-muncă : 22 pe 
februarie, 15 pe prima jumătate a 
lui martie (brigăzile reorganizate da
torită primirii de noi membri au 
început munca la 8 februarie; pe a 
doua jumătate a lui martie încă nu 
se făcuse notarea). Interesîndu-mă 
de această potrivire, am aflat că cei 
15 colectiviști, astfel retribuiți sînt... 
brigadierii. Ajungem la ceea ce 
aminteam mai înainte: formarea 
unui număr de brigăzi care depă
șește nevoile reale ale organizării 
producției, duce la risipă de zile- 
muncă. La 2.366 de ha teren arabil 
au fost consumate în 5 săptămîni 
pentru retribuirea brigadierilor 555 
de zile-muncă. Oricum ai interpreta 
aceste cifre, tot nu „iese" bine. Mai 
întîi pentru că februarie și martie 
ca și noiembrie, decembrie, ianua
rie, de altfel, sînt în general luni cu

o activitate de producție mal mică 
dectt în restul lunilor ce vin. „Am 
dat brigadierilor o zi-muncă pentru 
o zi“ spun tovarășii de aici. De ce 
pentru o zi în general și nu pentru o 
zi lucrătoare ? întrebăm noi, admi
tted chiar justețea unei asemenea 
retribuiri. Interesant, dar de loc bi
ne, este că, în privința consumului 
de zile-muncă al colectiviștilor din 
brigăzile de cîmp, acest consum de
pășește pe cele 5 săptămîni numai 
de puțin, numărul de zile-muncă a- 
tribuit brigadierilor. Ori, primii au 
fost sute, ceilalți doar 12. Este bine 
cunoscut rolul important și răspun
derea deosebită ce revin brigadie
rului în procesul muncii. Pentru 
strădanie suplimentară și mai califi
cată, i se cuvine firește, și o retri
buire corespunzătoare. Dar și aici 
se cuvine un control mai susținut 
din partea conducerii gospodăriei 
pentru ca retribuirea brigadierilor 
să fie pe deplin justificată. Cîteva 
cuvinte despre această problemă și 
în legătură cu lunile ee urmează. 
Pentru fiecare brigadier s-a hotărît 
să i se atribuie în medie pe tot anul 
360 de zile-muneă. Așa cum am vă
zut, ei primesc lunar, pînă în mar
tie inelusiv, 30 de zile-muncă. Deci 
pentru următoarele 6 luni primesc 
lunar 42 zile-muncă. E foarte mult, 
mai ales dacă ținem seama de ceje 
4,5 zile de odihnă în medie pe lună, 
cînd, ca orice colectivist, brigadierul 
se odihnește. Sînt gospodării colec
tive care prețuiesc în medie munca 
pe o lună a brigadierilor cu nu mai 
mult de 30 de zjle-muncă și au teren 
atribuit unei brigăzi nu doar 200 de 
hectare arabil. E o problemă care 
trebuie temeinic analizată și a cărei 
bună rezolvare depinde și de spri
jinul pe care sfatul popular al ra
ionului trebuie să-l dea gospodăriei. 
Propunem consiliului de conducere 
al gospodăriei din Cerăt să analize
ze și un alt aspect al problemei zi- 
lelor-muncă, de asemenea, discuta
bil. Gospodăria a hotărît să nu
mească la brigăzi 5 contabili. Cu ce 
se ocupă acești tovarăși ? După ce 
primesc de la brigadieri foile de

pontaj cu zilele-muncă efectuate de 
colectiviști, 1*  verifică pentru a ve
dea dacă corespund normării apro
bate de adunarea generală și... le 
predau la contabilitatea gospodăriei. 
Aici se mai verifică o dată apoi se 
trec te evidențe. In multe cazuri co
lectivistul pe care-1 privește această 
operație, verifică și el. Pentru mun
ca lor, să recunoaștem destul de 
modestă, cei 5 contabili de brigăzi 
primesc în medie pe lună peste 32 
de zile-muncă (calculul nu dă cifră 
rotundă — ei toți primesc pe an 
1.960 zile-muncă). Considerăm că 
reducerea, dacă nu chiar renunța
rea la aceste posturi (mai ales în 
condițiile actuale cu 15 brigadieri) 
n-ar îngreuna normarea corectă a 
muncii efectuate de colectiviști și 
eă eventualele greșeli n-ar duce de
cît la o depășire infimă față de cit 
se depășește prin retribuirea conta
bililor de brigăzi.

Am considerat necesar să insis
tăm asupra problemei retribuirii 
muncii, ținînd seama de importan
ța hotărîtoare pe care o reprezintă 
folosirea cît mai economicoasă a 
zilei-muncă. Nu un consum peste 
măsură de zile-muncă, ci unul ra
țional, motivat de sporirea continuă 
a producției — aceasta este singura 
cale de creștere a valorii zilei-mun
că și deci a veniturilor colectiviști
lor. De amintit că anul trecut cînd 
gospodăria avea 870 de ha s-a de
pășit numărul de zile-muncă cu 
peste 6.000.

Mai sînt de bună seamă și alte 
probleme. Multe s-au rezolvat. Nu 
de mult colectiviștii au primit pri
mul avans bănesc din acest an : 6 
lei la ziua-muncă. Pe măsura valo
rificării produselor din zootehnie 
(numai vaci gospodăria are 115) din 
grădina de legume (31 de ha din 
care 15 irigate), alte sume de bani 
vor fi repartizate membrilor sau 
vor întregi avuția obștească. Gospo
dăria a procurat și procură materia
le de construcție pentru grajduri, 
îngrășătorii, ateliere. Toate acestea 
și multe altele, sînt Indicii ale unui 
început bun, temeinic. Firește, mai

sînt și probleme care își așteaptă 
rezolvarea. Dintre acestea vom a- 
minti două care privesc direct orga
nizarea și controlul muncii colecti
viștilor. Uneori colectiviștii dintr-o 
brigadă sau alta află dimineața 
tîrziu, ce anume treburi au de făcut 
în ziua respectivă. Una din cauze, 
socotase ei, este că șefii de echipă 
nu le comunică întotdeauna cu o 
seară înainte ca trebuie să facă a 
doua zi. La rindul lor aceștia spun 
că află tîrziu de la brigadieri care 
se întrunesc seara în ședințe cu 
consiliul pentru a stabili treburile 
de rezolvat. Concluzia e una singu
ră : mai multă operativitate în ți
nerea ședințelor, mai multă operati
vitate în aplicarea sarcinilor hotă- 
rîte. Vip perioade de vîrf în munca 
la cîmp, eu nopți scurte și zile lun
gi, cînd orice înțîrziere poate dăuna. 
A doua problemă privește defecțiu
nile semnalate, dar încă nelichidate, 
de la fermele de vaci și de păsări. 
Aici producțiile de lapte și de puă 
înregistrează oscilații ciudate și de 
proporții de la o zi la alta. Mai 
mult control asupra muncii din fer
me, cu luarea de măsuri împotriva 
vinovațiler, se impune. Gospodăria 
îptîmpină unele greutăți și în pri
vința furajării animalelor, deși ba
lanța furajeră era, la întocmire, li
niștitoare. Numai că din lipsa asis
tenței tehnice, asistență pe care in
ginerii raionului ar fi putut-o da la 
timp și fără eforturi deosebite, dar 
pe care nu i-au dat-o, s-a stricat 
cam 30 la sută din porumbul însilo- 
zat. Furajul din ultima groapă, 
aproape 5 tone, este chiar în între
gime alterat.

Concluziile ce se desprind din 
aceste cîteva constatări, șînt desigur, 
limpezi. Pentru a desfășura o acti
vitate tot mai bună, mai rodnică, 
gospodăria colectivă din Cerăt are 
nevoie ea sfatul popular al raionului 
să-i acorde mai multă atenție, mai 
mult sprijin. Nu atît apropierea de 
raion cît situația de unitate tînără, 
obligă la aceasta.

TEOHARI OPREA I

țor dăunător al livezilor de prun.
Viespea are înfățișarea unei muș

te, fiind puțin mai mică decît mus
ca de casă. Ea iese din sol primă
vara cînd prunii îmbobocesc și-și 
depune ouăle în frunzișoarele verzi 
ale florilor, cu ajutorul unui ac în 
formă de fierăstrău, de unde și nu
mele de „viespea cu fierăstrău a 
prunelor".

Viespea își termină depunerea 
ouălor cînd florile încep să se scu
ture, iar cînd trei sferturi din flori 
sînt scuturate, încep să apară vier- 
mișorii lor care intră în fructele ti
nere abia legate.

Fructele atacate se recunosc prin 
punctele negre de pe suprafața 
fructelor, iar viermișorii prin miro
sul de ploșniță pe care îl lasă cînd 
sînt striviți. Un singur vierme poa
te să atace pipă ia trei prime,

Cind prunele ajung la mărimea 
unei cireșe, viernțișorii sînt complet 
dezvoltați ies din fructe și pătrund 
in sol unde se ineoeonează și iernea
ză, iar primăvara se transformă în 
viespe.

Putem preveni pagubele produse 
de viespe, stropind prunii, cind flo
rile încep să se scuture, cu una din 
soluțiile:

1. D.D.T. emulsie (25%) — (De
tox) ; 609 g la 100 litri apă.

2. Lindatox (20%), 600 g la 100 
litri apă, sau

3. Ekatox (20%), 200 g la 100 litri 
apă sau Ekatox (50%) 60 g la 100 
litri apă.

în Cimpia Dunării și în regiunea 
București stropirile trebuie să în
ceapă imediat și să se termine în 
jurul datei de 20 aprilie.

Pentru a evita intoxioația albine
lor in timpul stropirilor, proprieta
rii de albine trebuie să Ie închidă 
pînă la scuturarea totală a florilor.



Pregătirea cosmonauților
pentru zbor

Ziua de miercuri 12 aprilie 1961 a 
fost consemnată definitiv in istoria 
umanității, marcind data uneia din
tre cele mai mari victorii a geniului 
omenesc : s-a efectuat primul zbor 
ai omului în Cosmos. Maiorul Ivan 
Alexeevici Gagarin este eroul aces
tui remarcabil eveniment. Primul om 
care a pătruns în Cosmos este un 
om sovietic.

Se va vorbi și se va scrie, fără 
îndoială, imens, pe seama acestui 
eveniment. El reprezintă încununa
rea strălucită a unei îndelungata 
și stăruitoare activități pregătitoare.

Remarcabilele succese, obținute 
de știința și tehnica sovietică în rea
lizarea 
lor de 
pus in 
o serie 
cile și

După 
obținute cu ajutorul celei de-a 5-a 
nave cosmice ce a fost lansată în 
Uniunea Sovietică ia 25 martie 1961 
șl care s-a întors pe Pămint în ace
eași zi, momentul primului zbor cos. 
mic al omului era loarte aproape. 
Din declarațiile diferiților oameni 
de știință sovietici, tăcute cu aceas
tă ocazie, reieșea că acest eveni
ment depindea de-acum numai de 
verificarea mijloacelor destinate să 
realizeze și să garanteze deplina 
siguranță a vieții cosmonauților. Din 
acest punct de vedere, cercetările 
biologice și medicale au avut o 
Importanță de prim ordin.

Principalele obiective ale cercetă
rilor în această direcție urmăreau 
să lămurească, în primul rînd, par
ticularitățile de bază ale funcțiilor 
organismului în condițiile specifi
ce zborului cosmic și, în al doilea 
rînd, ce măsuri trebuiau asigurate 
pentru ca organismul să poată su
porta, fără nicî un risc, călătoria

și perfecționarea mij’oace- 
deplasare în Cosmos, au 
fața biologiei și medicinii 
de sarcini importante, diii- 

urgente.
cum a rezultat din datele

intr-o navă cosmică. Problemele pe 
care le-au ridicat aceste obiective 
au fost numeroase și complexe. U- 
nsle dintre ele — și în special cele 
care priveau asigurarea condițiilor 
de viață în astronavă — presupun 
dificultăți care adeseori se pot com
para cu cele pe care le-au avut de 
învins știința și tehnica în vederea 
realizării navelor cosmice.

Pentru rezolvarea acestor proble
me s-au folosit trei tipuri de cerce
tări și anume : studii in laboratoa
re speciale, efectuate atît pe oa
meni cit și ps animale ,- studii la 
piloții avioanelor de mare viteză și 
înălțime ; studii pe animalele trimi
se în primele nave cosmice sau în 
rachetele de sondaj la mare înăl
țime.

In laboratoare special amenajate, 
se folosesc diverse metode care 
realizează condiții asemănătoare cu 
cele pe care trebuie să le suporte 
organismul în cursul zborului cos
mic. Unul din procedeele foarte fo
losite pentru aceasta, se realizează 
cu ajutorul unor mașini centrifuge 
foarte puternice și cu mare turație. 
Cu ajutorul lor se pot cerceta ca
racterele modificărilor ce le prezin
tă diferitele funcții (ale inimii, res
pirației, circulației singeiui, siste
mului nervos etc.) in condițiile ac
celerării (creșterii vitezii sau trinâ- 
rii, scăderii vitezei) navei cosmice. 
Tot prin acest mijloc se studiază 
și unele caracteristici ale funcții
lor organismului, determinate de 
scăderea greutății corpului. Se știe 
că, in timpul zborului cosmic, pe 
măsură ce astronava se îndepăr
tează de Pămint, greutatea corpu
lui scade pină ajunge la așa nu. 
mita stare de imponderabilitate, 
(lipsă de greutate). Cu ajutorul ma
șinilor centrifuge de mare turație se

R. S. Cehoslovacă

Satul viitorul ui apropiat
Pînă în anul 1970, în R. S. Ceho

slovacă se proiectează să se con
struiască în localitățile rurale aproa
pe 150.000 de case particulare. La 
acestea trebuie adăugate 70.000 de 
apartamente din casele ce se vor 
construi de către cooperativele agri
cole. De asemenea vor fi construite 
multe case de către stat.

Cum va arăta satul cehoslovac în 
anii apropiați ? în regiunile rurale 
vor apare așezări alcătuite în cea 
mai mare parte din case tip cu unul

și d<?uă etaje. In centru se vor afla 
clădirile cluburilor și ale caselor de 
cultură. Tot aici se vor ara canti
nele, magazinele ți întreprinderile 
pentru deservirea populației. Șco
lile și grădinițele de copii se vor 
afla mai departe de șosele. Fermele 
și clădirile de gospodărie vor fi si
tuate la o mică depărtare de partea 
locuită a așezării, E:nd despărțite 
de aceasta printr-o f-șie de 
și spa

Avioane de construcție americană 
au atacat orașe din Cuba S 1£-4C» JK-1T

pot însă realiza parțial asemenea 
condiții. Pentru studierea amănun
țită a organismului in cursul aces
tor experiențe, laboratoarele respec
tive sint înzestrate cu aparatură 
medicală de mare precizie — care 
înregistrează și prelucrează cu deo
sebită exactitate datele ce intere
sează.

Aspecte asemănătoare s-au stu
diat la piloții avioanelor de mare vi
teză și înălțime, la care s-au urmă
rit, de asemenea, in mod special, 
unele caracteristici ale funcțiilor 
creierului in legătură cu necesități
le de manevrare a aparatului de 
zbor.

In sfirșit, o importanță cu totul 
deosebită au avut-o studiile făcute 
cu ajutorul animalelor care au zbu
rat in primele nave cosmice. Acești 
primi pasageri cosmici au furnizat 
un material de studiu extrem de va
loros, deoarece el a tost obținut în 
condițiile zborului cosmic propriu- 
zis. Pentru 
cetâri, s-au 
ce transmit 
gistrate Ia 
rnluL Această modalitate de studiu 
— numită in limbaj științific biote- 
lemetrie — care necesită un apar a. 
ta) foarte complex și de mare pre
cizie, reprezintă una dintre cele mai 
strălucite realizări ale medicinii 
cosmice sovietice.

Pe baza datelor stabilite în 
cursul acestor studii multilaterale, 
s-au elaborat metodele de asigura
re a condițiilor optime de zbor pen. 
tru om. Ele se îndreaptă in linii 
mari In două direcții : antrenarea 
oamenilor pentru a putea face față 
cit mai bine necesităților speciale 
pe de o parte, și realizarea unor 
mijloace de protecție care să re
ducă la minimum sarcina de aco
modare a organismului Ia condițiile 
zborului cosmic, pe de altă parte.

Aceste pregătiri au asigurat pi
nă in cele mai mici amănunte con
dițiile necesare primului zbor cos
mic al omuiuL Acest zbor a lost 
acum Înfăptuit și realizarea 
inaugurează era astronautlceL

Prin această glorioasă realizare, 
poporul sovietic, in zorii comunis
mului, înaltă un imn măreț geniului 
omenesc, viitorului fericit al ome
nirii.

realizarea acestor cer- 
ioloiit aparate speciale 
pe Pămint datele in re
animate In cursul zbo-

de
sa

Dr. A. FAIBIȘ

SUCCESE IN MECANIZAREA 
AGRICULTURII

La ferma Rypke din suburbia Phenianului (R.P.D. Coreeană), creș
terii porcilor i se acordă o atenție deosebită.

r»-r u e e > ețaranit din 
duc o viață

Guatemala 
de mizerie

din țările A- 
circa 4.000.000

Guatemala este una 
mericii Latine. Ea are 
locuitori care, în procent de 72,2 la 
sută sînt analfabeți.

Amestecul politic și economic al 
Statelor Unite în Guatemala și do
minația forțelor reacțiunii sprijinite 
de clerul catolic și clica militaristă 
au dus la crearea unei situații grele 
pentru oamenii muncii din această 
țară. In agricultură, bunăoară, se 
mențin puternice rămășițe ale rela
țiilor feudale. Țăranii de naționali
tate indiană (indienii reprezintă mai 
mult de jumătate din populația Gua
temalez) sînt crunt exploatați și su
puși discriminării sociale și cultu
rale. Ei sînt complet lipsiți de pă- 
mînt sau au loturi foarte mici de pe 
care abia își pot scoate existența. 
Din rîndurile țăranilor indieni se 
recrutează mina de lucru pentru stă- 
pînitorii de pămint din Guatemala

Existența unor gospodării țără
nești fărîmițate și a arenzilor ridi
cate (în natură și în muncă) apasă 
greu pe 
mala.

După 
măr de 
nești dețin circa 306.660 hectare de 
pămint. in timp ce 22 familii dețin 
peste 498.900 de hectare. De aseme
nea, companiile americane stăpînesc 
suprafețe imense de terenuri agri
cole în Guatemala. Pentru a ne da 
seama de acest lucru este destul să

umerii

ultimul
259.000

țăranilor din Guate-

recensămînt, un nu
de gospodării țără-

că 
de

tn-la reforma agrară 
guvernul revoluționar- 

al lui Jacobo Arbenz 
companiei United Fruit

amintim 
făptuită 
democratic 
(1951—1954) 
i s-au expropriat 159.022 hectare. La 
această reformă agrară, la care s-au 
opus din răsputeri moșierii și bur
ghezia. un număr de aproximativ 
100.000 de țărani au primit 
400.000 de hectare, 150.000 de 
tare răminînd nerepartizate 
cauza contrarevoluției din 
1954.

Răsturnarea regimului democratic 
a atras asupra satelor guatemaleze 
un val de crunte represalii. Aproape 
la toți țăranii împroprietăriți li s-au 
luat păminturile fi au fost restituite 
moșierilor. Compania United Fruit, 
de asemenea, a intrat din nou in 
stăpinirea pâminturilor care ii fu
seseră expropriate in folosul țărani
lor — în stăpinirea celor 159.022 hec
tare.

în această situație țăranii din Gua
temala au întețit tot mai mult lupta 
împotriva latifundiarilor, pentru re
forma agrară, luptă care este strins 
legată de lupta împotriva imperia
lismului nord-american. Țăranii 
sprijiniți de majoritatea covîrșitoare 
a populației țării revendică înfăp
tuirea unei reforme agrare radicale, 
înțelegînd în acest scop necesitatea 
răsturnării puterii claselor reacțio
nare și a instaurării unui guvern 
care să realizeze această reformă.

circa 
hec- 
din 

iunie

In dimineața zilei de 15 aprilie 
mai multe avioane „B-2611 de con
strucție americană au bombardat di
ferite localități din 
care San Antonio, 
Havana și Santiago, 
aeriene au deschis 
avioanelor dușmane și au lovit unul 
dintre acestea care s-a îndepărtat in 
flăcări.

In urma atacului bandidesc, toate 
comandamentele armatei cubane au 
fost puse în stare de alarmă pentru 
a zădărnici o eventuală invadare a 
țării.

Comunicatul primului ministru al 
Cubei, Fidel Castro, publicat în 
legătură cu actul banditesc arată 
printre altele că „delegația cubană 
la O.N.U. a primit instrucțiuni să 
acuze Statele Unite de agresiune 
directă împotriva Cubei11.

Plingerea Cubei cu privire la bom
bardarea teritoriului ei de către avi
oane de fabricație americană a făcut 
ca președintele Adunării Generale 
O.N.U. să convoace simbătă seara 
Comitetul Politic pentru a studia 
această problemă. Reuniunea a fost 
convocată Ia propunerea delegatului 
sovietic.

Luînd primul cuvintul la ședința 
Comitetului Politic, șeful delegației 
cubane Raul Roa, a precizat printre 
altele că răspunderea pentru actul 
banditesc împotriva Cubei revine în 
întregime guvernului S.U.A., deoa
rece avioanele care au bombardat 
orașele Cubei au decolat de pe teri
toriul Statelor Unite și au fost încăr
cate cu bombe americane. El a cerut

Cuba, printre 
Delos, Banos, 
Bateriile anti- 
foc împotriva

ca O.N.U. să ia măsuri urgente pen
tru a curma agresiunea Statelor 
Unite și a declarat că guvernul 
cuban a decretat mobilizarea ge
nerală, poporul țării sale fiind 
hotărit să-și apere pină la capăt 
cuceririle revoluționare.

Nevoit să recunoască că avioanele 
care au bombardat orașele cubane 
iși au baza pe teritoriul S.U.A. (în 
Florida), reprezentantul S.U.A., Ste
venson, a încercat în același timp să 
arunce întreaga vină pe „forțele 
anticastrice11 cu care autoritățile 
americane, nu ar avea chipurile nici 
un fel de relații. Stevenson a înche
iat declarînd că guvernul S.U.A. va 
lua măsuri pentru ca nici un avion 
să nu decoleze de pe teritoriul State
lor Unite in scopul săvîrșirii 
atacuri împotriva Cubei.

Reprezentantul Uniunii Sovietice, 
V. A. Zorin, și-a exprimat indig
narea profundă față de bombardarea 
orașelor Cubei și a declarat că 
Comitetul Politic nu poate fi satisfă
cut de declarația lui Stevenson care 
nu a spus că guvernul S.U.A. va lua 
măsuri în vederea curmării pregă
tirii agresiunii pe teritoriul S.U.A.

V. A. Zorin a subliniat că poporul 
cuban nu este singur. Cuba are 
numeroși prieteni. Iar printre priete
nii cei mai sinceri, care sînt gata să 
acorde poporului cuban 
ajutor necesar, se află 
Sovietică.

Reprezentantul «ovietic
O.N.U. să ia măsuri urgente care să 
contribuie la curmarea neintirziată 
a agresiunii.

„Spicul" - G. A. C. Căzănești 
campioană raionala la popice

de

Printre disciplinele sportive care 
sînt tot mai îndrăgite de tinerii din 
comunele și satele raionului Slobo
zia se numără și popicele. Această 
frumoasă disciplină sportivă este 
practicată în prezent de un număr 
însemnat de țărani colectiviști și 
tractoriști din comunele Căzănești, 
Andrășești, Perieți, Gh. Lazăr etc. 
Aici s-au amenajat piste simple de 
popice, unde au Ioc, mai în fiecare 
duminică, pasionante concursuri, 
dintre care unele au caracter oficial.

Zilele trecute s-a desfășurat la 
Căzănești un concurs în cadrul eta
pei raionale a campionatului repu
blican pe echipe. Au participat echi
pele asociațiilor sportive „Spicul1* — 
Căzănești, „Energia* 1 — Slobozia, 
„Avîntul" — Perieți și „Energia1* —■ 
Andrășești.

In jurul pistei de popice s-au 
strîns numeroși țărani colectiviști 
din comună, care au urmărit pasio
nantele întreceri. Primul loc și titlul 
de campioană raională a revenit 
echipei colectiviștilor din Căzănești, 
alcătuită din următorii jucători : Gh. 
Șerban, Ion Grigore, Gh. Grigore, 
Ion Tudor, Petre Duță și Gh. Popa.

Locul 2 a fost ocupat de echipa 
„Energia11 — Slobozia, lo-cul 3 : 
„Avîntul11 — Perieți, locul 4 : „Ener
gia" — Andrășești.

Dintre concurenți s-au remarcat: 
Gh. Șerban, (Căzănești), A. Stanciu 
(Slobozia), Ion Bazac, Vasile Matei 
(Perieți). De notat că ultimii doi 
concurenți practică de scurtă vreme 
acest sport.

întregul 
Uniunea

a cerut

PE SCURT
mari bu- 

capitala R. S. 
va numi Bu- 
Această hotă- 
la 12 aprilie 
extraordinare 
al Sovietului 
ai oamenilor

• Unul din cele mai 
levarde din Chisinău, 
S. Moldovenească, se 
levardul lari Gagarin, 
lire a fost adoptată 
tn cadrul unei ședințe 
a Comitetului Executiv 
Orășenesc de deputați 
muncii din Chișîaău.

• Mai multe universități din 
Anglia limitează numărul studenților 
de culoare, invocind motivul că unii 
proprietari refuză să închirieze lo
cuințe tinerilor ce culoare, au spus 
delegații la Conferința Uniunii 
Naționale a Studer.*.. lor din Anglia, 
Wgles și Iriaada de Nord care se 
desfășoară la Belfast

• Guvernul cuban a declarat „per
sona non grata*  pe diplomatul vest-

Din R. P. Bulgaria
SE DEZVOLTA CU PA$l REPEZI 
INDUSTRIA CONSTRUCTOARE

DE MAȘINI

Corda-m p'-cnu'ui pentru dervo'torea 
eco-xx-ief naționo^ pe onui 1961, in 
R. P. Bulgaria volumul producției in- 
dustrio-'e vc creste cu 7 8 la sută in 
t»no ce producția industriei coostruc- 
toore de mașini și pse«zerătoore de 
metale se va mari cu 1X6 la suta. 
Pentru producția unor mașini, utiic.e și 
p-oduse metoi.ee creșterea vo fi și mai 
mare. Așa. de exemplu, producția de 
motoare eeetree vc crește cu peste 35 
ia sută, producte de motocre cu com- 
buste interna — cu 65 Ic sută, de 
e-e-rt'oee'e — cu peste 90 Ic sută, 
moctoo-'e vtcoe de două ori, ocu- 
mj-ctoore ce ocxooce 3 ori. In ccest 
cn efortul de mașini și utilaje va 
creste cu 32 Ic sută fotă de anul Ve-

Cea mc: —ere porte din cheltuielile 
buoerul > oe stat oe ciul 1961, prevă
zute pentru ogricuRuro, va fi desbnc- 
tă dezvoltării stethmilor de mașini șl 
L-octoo-e In ocest scop se vor chel
tui 1.350 mi-ocne Seve, odcă cu ă-

Sr cce
Opinia publică mondială urmăreș

te cu interes dezbaterile procesului 
de la Ierusalim, intentat împotriva 
criminalului 
mann, care 
exterminare 
Aceasta, nu 
lementar simț al justiției impune cea 
mai aspră pedeapsă posibilă pentru 
călău, dar și pentru că procesul Eich
mann este un proces împotriva nazis
mului, un proces care-i implică și pe 
colaboratorii acuzatului, dintre care 
multi trăiesc liberi sau dețin posturi 
de conducere în Germania occiden
tală.

Născut în 1906. Adolf Eichmann a 
trăit mai mult în orașul austriac 
1 înv, unde părinții săi s-au stabilit 
in 1915.

După cotropirea Austriei de către 
hoardele hitleriste. el urcă repede 
treptele ierarhiei S3. In 1934, din în
sărcinarea lui Himmler, conduce așa 
numitul „Muzeu evreesc*  ; în 1939, 
datorită faptului că a studiat idișul 
și ebraica, istoria evreilor și religia 
mozaică, devenind „un specialist in 
materie”, a fost promovat și însărci
nat cu „rezolvarea definitivă a pro
blemei evreești11, adică i s-a acordat 
misiunea să extermine populația e- 
vreească.

In urma unei conferințe care a 
avut loc în 1942, în cartierul Wannsee 
din Berlin, cînd i s-au acordat împu
terniciri depline in acest sens, Eich
mann trece la îndeplinirea planului 
de exterminare a celor 11.000.000 
evrei ce trăiau atunci în Europa.

Adolf Eich- 
aperațiile de 

de oameni.

de război 
a condus
a 6 000 000

numai fiindcă cel mai e-

METODELE FOLOSITE

de

Grăbit să execute cit mai rapid 
planul elaborat la Wannsee, el este 
promotorul ideii folosirii gazului „Cy- 
clon B“ pentru exterminarea depor- 
taților din lagăre. In acest scop, el

condiții agrotehnice ?
th

in ocest an ogricultare R P. 
va prim' 6-2/f rcttoc-e no1’, 
tetei ci roctoore-or ridăcin-
45 55C tractoo-e convențio- 
asemenec n^morul combine-

pnocoe 90 — - ocre moi mult deelt e- 
nui trecut

Nume:
Buigcrc 
numărul 
du-se Io 
nete. De
lor. cere pină - *944  nici nu erau cu
noscute in B- gorio, in prezent se ci
frează la 9 500. Datorită măririi con- 
prtoe a parcuhri de mașini ș tractoare, 
•olumul lucrărilor agricole mecon zote 
va creste cu 17,3 la sută față de cnu( 
I960.

o NOUA FABRICA DE ZAHĂR

Nj ceocte ce oresui Vama, se 
cf-ă loccitotec Vciea Devia. Aici. pe 
Ungă fabrica de sodă „Kori Morx" și 
fabrica de dment, se ridică noi între
prinderi industriale, ca Ce exemplu, 
fabrica de zohor. Lung -ea corpului 
pondpol oi clădirii fabricii este de 120 
m., depozitul ovind o ccooctcte ce 
40.000 tone sfeclă de zahăr. Lucrările 
de proiect ou fost executate de pro
iecte iți bulgari, ior o porte din moși
nd*  necesc'e pentru înzestrarea fabri
ci s’nt executate in uzinele bu'gore. 
Noua fabrică va prelucra dte 2-3 mii 
tone sfeclă de zahăr in 24 de ore.

gennan Eberhard Francois Baumann, 
al doilea secretar al ambasadei R. 
F. Germane la Havana și l-a invitat 
să părăsească țara in 48 de ore.

Această hotărîre a guvernului 
cuban a fost luată ca urmare a fap
tului că Baumann, încercind să evite 
aplicarea legii privind confiscarea 
proprietăților contrarevoluționarilor, 
a declarat In mod fals o vilă, pro
prietatea unuia dintre înalții funcțio
nari ai fostului dictator Batista, ca 
aparținind ambasadei R. F. Germane 
la Havana.

• Wiliam Fitzjohn, însărcinatul cu 
afaceri al Statului african 
Leone, aflîndu-se în trecere 
orașul Hagerstoun din statul Mary
land — S.U.A. a vrut să ia masa în
tr-un restaurant al Societății „Ho
ward-Johnson”. Cînd însă diploma
tul, impreună cu șoferul său s-au 
așezat la o masă, ei au fost refuzați 
pe motiv că - sint negri.

• Intr-una din zilele trecute în 
cele mai auri porturi ale Japoniei. 
Jokobaaa si Kobe. Tokio și Kawa
saki activitatea a iacetat co«p'.eL 
Mai b-je de IUS» de ■zaciton por
tuari au. declarat o grevă de 24 ore 
In scopnf obținerii revendicărilor lor 
cu privire Ia majorarea salariuluL

• Kalonji, „președintele” impostor 
al „statului minier Kasaiul de sud", 
s-a proclamat de curînd... rege. 
Farsa infamă a „încoronării1* mario
netei Kalonji este un nou act în
dreptat spre scindarea Congoului în 
state „independente” — și a fost 
hoțărită la Conferința de la Tanana
rive.

• Tratativele dintre guvernul ira
kian și societățile petrolifere străine 
care acționează fn Irak. începute 
aproximativ acum 3 ani. s-au înche
iat fără rezultat Societățile petroli-

să exercite 
făceau sub 

au reușit să 
subliniat In-

Sierra 
prin

fere străine Încearcă 
presiuni — așa cum 
regimul trecut, cînd 
obțină concesiunL s-a 
tr-o declarație oficială irakiană.

• In închisorile grecești sînt deți
nuți sute de bărbați și femei fără a 
fi fost judecați. Acest lucru a fost 
dovedit de un document parvenit 
din Grecia și remis .Ligii pentru 
democrație in Grecia" cu sediul la 
Londra. Documentul acuză guvernul 
grec de tratament inuman aplicat 
unor deținuți numai din conside
rente politice.

II presează pe subordonații săi 
trimită cit mai multe convoaie 
prizonieri și, verifică între timp, 
eficacitatea gazului „Cvdon B“ uci- 
gind 900 de prizonieri sovietici. Eich
mann organizează la Auschwitz mon
tarea unei instalații speciale de ga- 
zificare, unde prizonierii aduși sint 
băgați goi, omoriți și apoi arși. Oa
sele victimelor sînt măcinate de niște 
mori speciale, transformate în pulbere 
și folosite ca îngrășăminte agricole. 
Părul femeilor e folosit în industrie. 
Dinții de aur sint extrași și însușiți 
de criminal și oamenii lui.

Cinismul său era total. Ținea, bună
oară, contabilitatea precisă a celor 
uciși, iar cînd cifra morților atinsese 
5.000.000, declară că, dacă el însuși 
va fi mai tîrziu ucis, „va sălta și in 
mormînt de bucurie, fiindcă senzația 
că are pe conștiință 5.000.000 de oa
meni constituie, penptru el, izvorul 
unei extraordinare satisfacții1*.

că Richard Element n-ar fi altul de- 
cit Eichmann. La 20 mai 1960, un a- 
vion israelian aterizează la Buenos 
Aires. Pe bordul lui se află 19 per
soane. E vorba de o delegație ofi
cială venită să participe la sărbăto
rirea aniversării Argentinei. Dar pes
te 6 ore. se dă ordinul ca avionul 
să fie pregătit pentru decolare. La 
miezul nopții, o limuzină neagră se 
oprește la capătul de sud al pistei de 
decolare. 9 oameni coboară din ma
șină și se îndreaptă spre avion. Unul 
dintre ei pare bolnav și însoțitorii îl 
ajută să meargă. „Bolnavul” e Adolf 
Eichmann, care are pe conștiință 4 
milioane de oameni uciși în lagărele 
hitleriste de concentrare și 2 mili
oane de oameni uciși în pogromurile 
din țările vremelnic ocupate de hoar
dele hitleriste.

PROCESUt

CUM A FOST GĂSIT EICHMANN
La 11 aprilie a început la Ierusa

lim procesul Eichmann. Acuzatul se 
află într-o boxă de sticlă incasabilă, 
prin care nu poate pătrunde glonțul. 
Peste 40 de țări și-au trimis aici ob
servatori oficiali. Bineînțeles, dele
gația cea mai importantă e cea a Re
publicii Federale Germane, care, de 
altfel, îl plătește pe apărătorul crimi
nalului de război, avocatul Robert 
Servatius cu frumoasa sumă de 10 
milioane franci. Conducătorii Germa
niei occidentale depun toate efortu
rile ca să împiedice ca acest proces 
să fie — așa cum e și firesc — un 
proces al nazismului. Nu ne miră. 
Naziști de frunte, colaboratori de ieri 
ai lui Eichmann, sînt cei care conduc 
azi Bundeswehrul ; tot ei conduc 
justiția Germaniei apusene ; ba unii, 
precum Globke, se află chiar în gu
vernul democrat creștin ori (Abs, de

Sfîrșitul războiului l-a găsit pe 
Eichmann în Austria. Internat într-un 
lagăr pentru S.S.-iști, dar sub un 
nume fals, el evadează ; cu ajutorul 
unei organizații catolice, reușește în 
1949 să fugă în Argentina sub nu
mele de Richard Klement. In 1952 își 
cheamă familia acolo, (soția Vera, o 
germană din Cehoslovacia cu care se 
căsătorise în 1936, și trei fii) și lu
crează la uzinele Mercedes-Benz, 
după ce a dat faliment cu o spălă
torie și a făcut afaceri în branșa 
textilelor cu șeful fasciștilor croați 
Ante Pavelici.

La 21 martie 1960, agenții israe- 
leni, care-1 urmăreau de mult, îl văd 
cumpărind un buchet de flori. Ei știau 
că Eichmann trebuia să-și sârbă to- ____
rească in acea zi aniversarea nunții, pildă), îl finanțează, 
și atunci dobîndesc siguranța deplină Dreptatea trebuie să se facă I

Gospodării agricole colectivei 
întovărășiri agricole!
Producători cu gospodării individuale!

In întreaga țară se desfășoară acțiunea de con 
Iractare a linei.

Contractați cu unitățile D. C.A. ți delegații lor 
cit mai multe cantități de lînâ.

In ccest fel contribuiți ta aprovizionarea indus*  
triei cu lînâ ți vâ asigurați totodată importante 
venituri pentru gospodăria dvs.

Reamintim pe această cale câ in perioada pre
luării linurilor din cote și contracte, nu se vor 
mai ir.ckeia ccnticcte peniiu lină.

Dacă jucafi 
puteți să cîșfigafi

Acest lucru îl demonstrează
numeroși cîștigători 
lozului de 5.000 lei.

Procedați ca ei și veți 
putea obține și dvs 
Lozul cel mare, de
5.000 lei

Producători, deținători de animale 
producătoare de lapte

întreprinderile pentru contractarea șl industrializarea laptelui 
șl sate contracte pentru 
și a brînzeturilor din

a laptelui de oale și a

1

(I.C.I.L.) Încheie prin unitățile lor din comune 
cumpărarea laptelui de vacă, laptelui de oale 
lapte de oale.

— Contractfnd vtnzarea laptelui de vacă,
brtnzeturilor din lapte de oaie, cu unitățile din comune și sate ale în
treprinderilor pentru contractarea șl industrializarea laptelui (I.C.I.L.) 
obțineți prețuri avantajoase, iar la cerere vi se acordă împrumuturi 
pînă la 50% din valoarea produselor contractate.

In raioanele din jurul orașelor, centrelor muncitorești și al fabrici
lor de conserve de lapte, contractanții de lapte de vacă pot cumpăra 
furaje concentrate la preț oficial, de la cooperativele de consum din 
comună. De asemenea, pot cumpăra furaje concentrate și producătorii 
din raioanele de munte care contractează livrarea laptelui de oaie și 
brînzeturilor din lapte de oale.

— Pentru încheierea contractelor, adresați-vă centrelor de recep- 
fionare a laptelui din comune și sate sau direct oficiilor raionale ale 
întreprinderilor pentru contractarea și industrializarea laptelui (I.C.I.L.).
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